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agricole colective în campania
agricolă de primăvară

Urmînd politica înțeleaptă a par
tidului nostru întreaga țărănime a 
pășit cu încredere pe drumul bel
șugului și fericirii, pe drumul gos
podăriei agricole colective. Datorită 
muncii politice neobosite desfășu
rate la sate sub îndrumarea organe
lor și organizațiilor de partid, dato
rită exemplului convingător al su
periorității unităților agricole socia
liste, colectivizarea agriculturii noas
tre a putut fi încheiată înainte de 
termenul prevăzut în Directivele ce
lui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Acum, întreaga atenție este în
dreptată spre consolidarea succesu
lui obținut, spre întărirea și dez
voltarea economică a gospodăriilor 
colective, acțiune în care un rol de 
frunte îl are realizarea unor pro
ducții mari la toate culturile. De 
aceea, în momentul de față obiecti
vul central al oamenilor muncii de 
pe ogoare trebuie să-1 constituie 
sprijinirea cît mai eficace a tuturor 
gospodăriilor colective în pregătirea 
și executarea exemplară a campani
ei agricole de primăvară, etapă ho* 
tărîtoare în obținerea de recolte 
bogate.

Timpul neprielnic din ultima 
vreme a micșorat mult perioada de 
executare a muncilor agricole. de 
primăvară. Tocmai de aceea se im
pune ca în scurtul interval care a 
mai rămas pînă la începerea din 
plin a lucrărilor în cîmp să fie 
grabnic terminate toate lucrările 
pregătitoare : punerea la punct a 
mașinilor agricole și atelajelor, asi
gurarea semințelor ș.a.m.d. în ceea 
ce privește schimbul semințelor 
trebuie arătat că într-o serie de re
giuni el este încă rămas în urmă. 
Se cere să fie intensificat schimbul 
semințelor necorespunzătoare, mai 
ales în regiunile Brașov, Ploiești, 
Argeș și altele. Organele agri
cole sînt datoare să ia toate 
măsurile pentru ca schimbul se
mințelor necorespunzătoare cu se
mințe recunoscute, cu productivita
te ridicată, să fie terminat în aceste 
zile cît timp atelajele și celelalte 
mijloace de transport din gospodă
riile colective nu sînt încă intens 
angrenate la muncile în cîmp. Re
comandăm colectiviștilor să conti
nue acum cu transportul îngrășă
mintelor mai ales pe loturile unde 
urmează să se obțină 5.000 kg po
rumb boabe la ha în cultură neiri
gată.

Anul acesta țărănimea colectivis
tă sprijinită de mecanizatorii din 
S.M.T. va trebui să facă față unui 
volum sporit de lucrări în cîmp. 
Unii colectiviști punînd în practică 
cele învățate în timpul iernii la 
cursurile agrotehnice n-au așteptat 
să se zvînte întreaga suprafață de 
teren ci au pornit la executarea 
primelor lucrări de primăvară pe 
tarlalele unde se putea lucra. Așa 
au procedat, bunăoară, colectiviștii 

fskn Lacul Turcului, raionul Ploiești, 
’care au aplicat îngrășăminte supli
mentare pe mai bine de 100 ha 
cultivate cu grîu de toamnă, tre- 
cînd apoi la grăpatul culturii și al 
ogoarelor de toamnă.

Fiecare zi, fiecare ceas bun de lu
cru trebuie de-acum înainte folosit 
din plin pentru executarea cores
punzătoare a muncilor agricole în 
cîmp. Vor fi controlate cu multă 
atenție semănăturile de toamnă 
pentru a se putea lua operativ cele 
mai potrivite măsuri de îngrijire a 
lor, după caz: aplicare de îngrășă
minte suplimentare, grăpatul sau 
tăvălugitul, descoperirea și comba
terea dăunătorilor etc. Multă grijă 
trebuie acordată executării la vreme 
și în bune condiții agrotehnice a 
grăpatului, discuitului sau arături
lor pe terenurile destinate culturilor 
de primăvară spre a se putea trece 
la însămînțatul mazărei, sfeclei de 
zahăr, florii-soarelui, porumbului, 
și celorlalte culturi. O deosebită a-

tenție se cere acordată însămînțării 
diferitelor plante de nutreț și lucră
rilor de îngrijire a pășunilor și fî- 
nețelor (îngrășat, grăpat, curățire de 
mărăcini, arboret dăunător, pietre, 
cioate etc.), în scopul asigurării unei 
puternice baze furajere.

Paralel cu măsurile cerute de ob
ținerea unor producții cît mai ri
dicate la cereale, plante tehnice și 
furajere, trebuie executate cu ace
eași grijă și lucrările din sectorul 
hortî-viticol : continuarea muncilor 
în legumicultura în scopul obține
rii unor recolte mari și timpurii, 
pregătirea terenurilor și executarea 
în bune condiții a plantărilor de 
viță de vie și pomi roditori ș.am.d.

Obținerea unor producții ridicate 
la toate culturile depinde în foarte 
mare măsură de nivelul agrotehnic 
la care sînt executate lucrările agri
cole de primăvară. Colectivizarea 
agriculturii a creat posibilitatea fo
losirii mai raționale a mijloacelor 
de producție și forței de muncă, a 
pămîntului, mașinilor agricole, în
grășămintelor, semințelor etc. Aceste 
posibilități trebuie folosite la maxi
mum. Acum este momentul cel mai 
favorabil pentru aplicarea pe scară 
cît mai largă a recomandărilor 
Consfătuirii pe țară a țăranilor co
lectiviști. De foarte mare impor
tanță practică sînt îndeosebi reco
mandările privitoare la respectarea 
epocii optime, adîncimii de semănat 
și realizării unei densități potrivite 
fiecărei culturi, recomandări care 
vor fi aplicate în mod diferențiat 
potrivit condițiilor specifice fiecărei 
gospodării colective.

La executarea corespunzătoare a 
tuturor muncilor agricole de primă
vară, gospodăriile agricole colective 
trebuie sprijinite din plin. Comite
tele executive ale sfaturilor popu
lare, organele agricole, conducerile 
S.M.T. și G.A.S., sînt datoare să 
ajute acum gospodăriile colective șl 
îndeosebi pe cele nou înființate sau 
care s-au mărit mult în ultima vre
me prin primirea de noi membri, 
să-și revizuiască planurile de pro
ducție, să-și organizeze temeinic 
munca pe baza unor planuri bine 
chibzuite privind desfășurarea cam
paniei agricole de primăvară, să-și 
pregătească bine atelajele și ce
lelalte mijloace de lucru, să-și asi
gure semințe selecționate, îngrășă
minte, să execute în mod corespun
zător toate muncile agricole. în nu
meroase raioane au fost alcătuite 
colective formate din specialiști 
care îndrumă conducerile gospodă
riilor colective în organizarea pe 
,baze științifice a producției. La rân
dul lor, președinți, ingineri, briga
dieri, colectiviști din gospodăriile 
fruntașe, merg în gospodăriile co
lective mai tinere împărtășindu-le 
cu dragă inimă din experiența lor 
în organizarea muncii, în aplicarea 
metodelor de obținere a unor re
colte cît mai bogate. Nu de mult, 
Dumitru Tudose, Erou al Muncii 
Socialiste, președintele gospodăriei 
colective din Stoicănești, regiunea 
Argeș, a fost oaspetele colectiviști
lor din Seaca, cărora le-a explicat 
în amănunțime despre activitatea 
consiliului de conducere, despre mo
dul de organizare a muncii, despre 
recoltele obținute și metodele apli
cate. Gazdele au învățat cu acest 
prilej multe lucruri folositoare pe 
care le vor pune în practică în pri
măvara aceasta. Formele de ajutora
re a gospodăriilor colective prin 
care li se dă putința acestora să fo
losească experiența unităților frun
tașe și să obțină rezultate cît 
mai bune în producție trebuie folo
site în măsură cît mai mare.

sprijinirea gospodăriilor colec-

In casa-laborator a gospodăriei agricole colective din Hălchiu, regiunea 
Brașov, N. Mărgineanu, inginerul agronom al gospodăriei, explică colec
tivistelor importanța folosirii semințelor de soi în campania agricolă din 

această primăvară.
Foto : AL. VIERU

O

Ca toate raioanele țării, și raionul Buzău intră in această pri
măvară cu agricultura complet colectivizată. Ținînd seama că la 
Începutul anului procentul de colectivizare era numai de 32, 
ne putem da ușor seama cit de mari șl complexe sînt sarcinile care 
stau in prezent in fața gospodăriilor colective, a organelor care se 
ocupă de problemele agriculturii. Sînt nenumărate indiciile care 
arată că gospodăriile colective din raionul Buzău, îndrumate și spri
jinite Îndeaproape de comitetul raional de partid și de organele de 
stat, rezolvă cu succes aceste sarcini, pregătind cu stăruință condi
țiile pentru o puternică dezvoltare a lor.
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Planurile <lc producție —
oglinda a specificului local

In raion numărul gospodăriilor 
colective nou înființate este relativ 
mic. In schimb, cea mai mare 
parte a noilor înscriși au intrat în 
gospodăriile existente. Aceasta a 
făcut ca planurile de producție să 
fie refăcute și completate în toate 
gospodăriile colective. A fost deci 
nevoie de multă muncă, de un spri
jin substanțial din partea organe
lor de partid și de stat. In gospo
dăriile nou înființate și în cele care 
au primit mulți membri comitetul 
raional de partid și sfatul popular 
raional au trimis cadre de specia
liști, președinți, brigadieri și conta
bili cu o bogată experiență în mun
ca de organizare a producției. Spri
jinul acestor tovarăși nu s-a măr
ginit numai la întocmirea planului 
de producție. Ei au ajutat consiliile 
de conducere să-și organizeze mun
ca, au împărtășit experiența lor în 
normarea și evidența muncii, în or
ganizarea fermelor de animale, în 
cele mai diverse aspecte ale muncii 
din gospodăria colectivă. Dar, fi
rește că pentru început principala 
atenție a fost îndreptată spre întoc
mirea cît mai judicioasă a planuri
lor de producție. Roadele acestei 
munci se vădesc. La data de 25 
martie adunările generale ale tutu-

In regiunea Suceava

Schimbul semințelor trebuie mult grăbit
Nu va trece multă vreme și lucrările agricole de primăvară vor 

începe din plin și în regiunea Suceava. Știindu-se că anul acesta, ca 
urmare a prelungirii iernii, timpul optim pentru însămînțările de pri
măvară s-a scurtat mult, este necesar ca în primul rînd, asigurarea 
semințelor și schimbul acestora cu semințe din soiuri și hibrizi de înaltă 
productivitate să se termine grabnic și în această regiune. în legătură 
cu aceste probleme ne-am adresat zilele trecute tovarășului ing. Dioni- 
sie Băncescu, directorul Întreprinderii regionale „Agrosem".

— Care este în prezent situația 
schimbului semințelor în regiunea 
Suceava ?

— Pentru a sprijini gospodăriile 
noastre colective, anul acesta can
titățile de semințe de sol ce li s-au 
pus la dispoziție prin cele 10 baze 
de recepție din regiune, sînt mai 
mari cu circa 50 Ia sută față de 
1961. întreprinderea regională Agro-

sem a asigurat, de exemplu, 1.093 
tone porumb dublu hibrid generația 
I, H.D.101 și H.D.102. Aceștia sînt 
hibrizi precoci, cu o perioadă de 
vegetație de circa 110 zile și vor fi 
cultivați în unitățile din raioanele 
Săveni, Botoșani și Dorohoi. Hi-

..... .

f Crește parcul de tractoare j 
\ al S.M.T.-urilor j 
[ Stațiunile de mașini șl tractoa- j 
1 re au primit în primele trei luni J 
j ale anului incâ aproape 1.700 del 
(tractoare și un înseninat număr } 
I de mașini agricol» necesare lu- J 
I crărilor agricole de primăvară, j 
( O mare parte din acestea au lost j 
i repartizate stațiunilor din regiu- J 
I nile Banat, Galați și Oltenia. Pînă | 
I la siirșitul lunii aprilio văr ii ex-j 
[ pediate către stațiuni alte circa I 
| 1.000 de tractoare, țlnindu-se ' 
( seama de faptul că în această j 
1 primăvară, ca urmare a încheie-I 
I rii colectivizării agriculturii, me- ! 
f canizatorii au de efectuat un vo- j 
[ lum de lucrări cu aproximativ 1J 
j milion de hantri mai mare decît •! 
I in aceeași perioadă a anului i 
I trecut. Inzesfrarea cu noi trac-1 
I toare și mașini agricole, care | 
1 sporesc capacitatea de lucru aj 
[ stațiunilor, creează condiții pen- j 
I tru ca mecanizatorii să realizeze j 
I lucrări de calitate, contribuind j 
I astfel în măsură mal mar» la J 
} sporirea producției agricole și { 
l consolidarea economico-organi- j 
1 zatorică a gospodăriilor colec- J
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Interviu cu tovarășul 
ing. Dionisie Băncescu 

directorul
Întreprinderii regionale AGROSEM.
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brizii dubli de porumb semi-pre- 
coci, H.D.203 și H.D.206 — cu o pe
rioadă de vegetație de 115—120 zile 
vor fi folosiți pe terenurile pregătite 
în vederea obținerii a 5.000 kg. po
rumb boabe la hectar -în cultură 
neirigată. Pînă acum cîteva zile, din 
cele 1.093 tone porumb dublu hi
brid repartizate, gospodăriile colec
tive au ridicat doar 200 tone. Sin- 
tem rămași în urmă și în ce pri
vește schimbul celorlalte semințe. 
De pildă, din 200 tone de măzări- 
che repartizate s-au ridicat numai 
110 tone, din cele 200 tone de ma
zăre de cîmp numai 100 tone, din 
cele 140 tone mazăre de grădină 
numai 70 tone, din cele 81 de tone 
de soia abia 3 tone, din cele 25 tone 
sfeclă furajeră și 10 tone de arpa
gic nu s-a ridicat nimic.

Ce e drept, în unele raioane cum 
sint Botoșani și Săveni, secțiile a- 
gricole respective au mobilizat con
ducerile gospodăriilor colective spre 
a lua măsuri in vederea urgentării 
schimbului de semințe. Multe gos-, 
podării colective ca cele din Roma 
sau Stăuceni, raionul Botoșani, au 
schimbat în întregime semințele 
necesare. In gospodăriile colective 
din alte raioane, și în primul rînd 
din raionul Dorohoi, acțiunea 
schimbului de semințe este însă 
mult intirziată. Organele agricole 
de aci manifestă încă tendința dău
nătoare din anii trecuți, ca procu
rarea semințelor să se facă abia în 
preajma însămînțărilor.

— Ce măsuri .au fost luate pen
tru a se lichida rămînerea în urmă 
de care ați amintit ?

— Cu sprijinul organelor raio
nale și regionale de partid, ingi
nerii șl tehnicienii agronomi din 
cadrul secțiilor agricole de la ra
ioane și din gospodăriile colective 
au fost» mobilizați să grăbească ac
țiunea de schimb a semințelor, or- 
ganizînd convoaie de mijloace de 
transport sub conducerea celor mai 
vrednici brigadieri, care să ridice 
de îndată de la bazele de recepție 
prin schimb, semințele de care au 
nevoie.

în același timp s-au luat măsuri 
ca în gospodăriile colective nou în
ființate să fie grăbită mult acțiu
nea de strângere a diferitelor se
mințe de la colectiviști, necesare 
schimbului.

Totodată S.M.T.-urilor care deser
vesc gospodăriile colective ce vor 
însămînța în primăvara aceasta po
rumb dublu hibrid calibrat 11 s-au 
dat instrucțiuni în vederea asigu
rării din timp a discurilor necesa
re, potrivit calibrelor Indicate.

ION DRINCU

Ajutorul institutelor de cercetări 
cu caracter agricol

Ing. N. FLORIAN

brigadierii 
la' Intr-o 
problejnele 
de lecție 
s-a predat.

(Continuare în pag. 4-a),

școala tehnică 
maiștri agricoli 

din Tg. Mureș s-a 
deschis un curs de 
pregătire a briga
dierilor zootehnici 
din gospodăriile 
colective din re
giune. In fotogra
fie : 
discut 
pauză 
legate 
care li

In aceste zile, un mare număr de specialiști de la institutele de 
cercetări in domeniul agriculturii și zootehniei, sprijină noile gospo
dării colective în organizarea producției agricole.

Institutul de cercetări agricole ajută tn acest an peste 250 de gos
podării colective în desfășurarea lucrărilor agricole, iar tn 400 de gos
podării colective organizează loturi demonstrative pentru a îndruma pe 
colectiviști să folosească metode agrotehnice înaintate. In același timp, 
stațiunile experimentale ale institutului livrează gospodăriilor colective 
semințe selecționate de grtu, porumb, iloarea-soarelui, cartofi, soia, 
mazăre etc.

Institutul de cercetări zootehnice va livra gospodăriilor colective 
în acest an, față de anul trecut, cu 12 la sută mai multe animale 
de rasă pentru reproducție. în același timp, colaboratorii institutului 
ajută la înființarea unui mare număr de ferme în gospodăriile colective 
pentru creșterea unor rase de porci și găini care' dau producții de 
carne și respectiv de ouă, ridicate, precum și la construirea de hale 
mari pentru păsări, în mai mult de 100 de gospodării-colective.

(Agerpres)

Dezvolta
Urmînd indicațiile 

date de Directivele 
celui de-al III-lea 
Congres al P.M.R., co
lectiviștii din raionul 
Negrești, regiunea Iași, 
au hotărît să plante
ze în această primă
vară 500 ha cu pomi 
fructiferi și 50 ha cu 
viță de vie altoită. In 
acest scop au fost să
pate pînă acum un în
semnat număr de 
gropi. Cele mai bune 
realizări în această 
direcție au foșt obți
nute de gospodăriile

sectorul pomi-viticol
colective din Draxeni, 
Dumești, Tansa, Țibă- 
nești și altele. De a- 
semenea au fost des
fundate 29,5 ha teren 
din planul de 50 ha 
în vederea plantării 
lor cu viță de vie.

De îndată ce timpul 
a permis, harnicii co
lectiviști au trecut la 
executarea plantării 
pomilor fructiferi. Gos
podăria colectivă din 
Drăgușeni, a fost pri
ma unitate pe raion 
care în zilele de 13— 
14 martie a plantat
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ror gospodăriilor colective discuta
seră și aprobaseră planurile de 
producție a unităților pe acest an.

Am studiat cîteva din aceste pla
nuri. Ele oglindesc într-o măsură 
însemnată căile de perspectivă ale 
gospodăriilor, constituie un program 
clar pentru înfăptuirile viitoare. La 
întocmirea planurilor s-a ținut sea
ma de zona în care se află fiecare 
unitate — șes, deal, zonă preorășe
nească — prevăzîndu-se dezvoltarea 
în principal a acelor ramuri care 
valorifică cel mai bine condițiile 
existente. Iată cîteva exemple.

Gospodăria colectivă din comuna 
Săgeata, situată în zona de șes, a- 
cordă principala atenție culturii ce
realelor și legumelor. Tot așa cum 
atenția cuvenită se acordă aici și 
dezvoltării sectorului zootehnic. Ast
fel, pînă la sfîrșitul anului, gospo
dăria va avea 130 de bovine, din 
care 40 de vaci cu lapte, peste 1.000 
de oi, 150 de porcine, 2.000 de pă
sări etc. Spre deosebire de prima, 
gospodăria colectivă „Olga Bande" 
din Izvorul Dulce, unitate situată 
în zona de deal, și-a propus ca pa
ralel cu sporirea producției de ce
reale și cu dezvoltarea fermelor de 
animale să extindă suprafețele cul
tivate cu pomi fructiferi și viță de 
vie. Numai în această primăvară, 
gospodăria va planta pomi fructi
feri pe o suprafață de 30 de hec
tare, iar vie pe 7 ha. Prevederi în
semnate în privința valorificării te
renurilor în pantă, neproductive sau 
slab productive, cuprind și planu
rile de producție cue gospodăriilor 
colective din Lipia, Monteoru, 
Șarînga și altele. Nu va trece mult 
și, folosind condițiile create de co-~ 
lectivizare, colectiviștii vor schimba 
complet înfățișarea dealurilor din 
raion.

dăriile tinere și reorganizarea bri
găzilor, ținînd seama de noile con
diții, în unitățile care au crescut1 
mult. După particularități și grad 
de dezvoltare au fost create bri
găzi specializate — pentru cultura 
mare, legumicultură, viticultură și 
creșterea animalelor — sau brigăzi 
mixte. Gospodăria colectivă din 
Gherăseni, de exemplu, unitate care 
ființează de 11 ani, cu o puternic^ 
dezvoltare a sectoarelor de produc
ție, a mărit numărul brigăzilor spot* 
cializate, pe cîtă vreme alte gospo
dării mai tinere ca cea din Izvorul 
Dulce, bunăoară, au organizat brii 
găzi mixte. Esențial în repartizarea 
colectiviștilor pe brigăzi și echipe 
este faptul că s-a ținut seamă de ‘ 
dorințele oamenilor, de priceperea 
fiecăruia de a lucra într-un sector 
sau altul de producție, de vecină
tate, de apropierea terenului atri
buit brigăzii sau echipei. Asemenea” 
considerente au, firește, o influență 
pozitivă asupra participării la lu
cru a tuturor colectiviștilor, ajută 
la o bună mobilizare a lor, cheză- 
șuiesc efectuarea la timp a lucră
rilor. Ceea ce a mai rămas încă de 
făcut în unele gospodării colective 
este defalcarea sarcinilor de pro
ducție la nivelul brigăzilor. Acest 
lucru este în curs de realizare, prin 
inventarierea bunurilor aduse de 
noii colectiviști și repartizarea lor 
pe brigăzi și echipe. Tot așa cum 
în curs de rezolvare este și delirai* 
tarea și atribuirea loturilor perso
nale ale colectiviștilor. Sînt ope
rații care trebuie urgentate dată 
fiind apropierea muncilor în cîmp.

Pe terminate cu asigurarea
semințelor

Brigăzile si echipele
slut gata de lucru

Zilnic la baza de recepție din Bu- 
zău e un du-te-vino continuu. Că* 
ruțe și autocamioane descarcă și 
încarcă saci plini cu sămînță. Dind 
în schimb porumb din soiurțle lo
cale,r gospodăriile primesc sămînță 
de porumb hibrid, de mare produc
tivitate. Este și aceasta o confirmare 
dintre cele mai evidente a spriji
nului pe care statul nostru îl dă 
gospodăriilor colective pentru spo* 
rirea producțiilor. *

La rampă sînt acum colectiviștii 
din Bentu. El încarcă ultimii saci 
cu sămînță de porumb hibrid din 
cantitatea de 6.400 kg. pe care au

T. OPREA
P. VOICULESCU
I. LEȘEANU

(Continuare în pag. 3-a)

Una din primele măsuri luate 
după întocmirea planurilor de pro
ducție a fost repartizarea colectiviș
tilor pe brigăzi și echipe în gospo-

1760 pomi fructiferi. 
La această acțiune au 
muncit intens 40 de 
colectiviști sub îndru
marea tov. Bazon Con
stantin, tehnicianul a- 
gronom comunal.

Și celelalte gospo
dării colective din 
raion sînt pregătite 
pentru executarea 
plantărilor, urmînd să 
treacă din plin la a- 
ceastă acțiune de în
dată ce timpul va 
permite.

îng. PAUL MORARU
• corespondent

Gospodăriile colective din jurul orașelor și centrelor muncitorești din 
raionul Buzău și-au propus să mărească în acest an sectorul legumicol. In 
acest fel ei vor aduce pe piață cantități tot mai mari de produse legumicole, 
lucru ce va contribui la creșterea veniturilor unităților șl membrilor colec
tiviști. La gospodăria colectivă „Flacăra Roșie" din comuna Costești, care 
are răsadnițe în suprafață de 641 m.p., sub îndrumarea șefului de echipă' 
Ștefan Mocanu, colectiviștii Aurica Davidoiu și Vasile Pașol execută lucrări - 

de întreținere a răsadurilor de ardei, varză și roșii.
 —....................... „ . .................................... ....-

„Să știm, dar să și aplicăm 
în practică66

Cu cîtva timp în urmă, la cămi
nul cultural din Rasova, regiunea 
Dobrogea, a avut loc un schimb de 
experiență organizat de cabinetul 
metodic al casei de cultură din Cer
navodă pe tema: „P.entru 5.000 kg 
porumb boabe la ha în cultură nei
rigată*.

La acest schimb de experiență 
au participat colectiviștii din sat și țită de însuflețite discuții din partea 

colectiviștilor.
Multă animație s-a iscat în sală 

cînd a fost anunțată în continuare, 
începerea con
cursului intitulat 
în mod semnifica- 

. tiv. „Stă știm, dar, 
să și aplicăm în 
practică". Concu- 
renți, colectiviștii 
Ion Neamțu, Con
stantin Roșu, Ni- 
colaeLazăr, I.La- 

zăr și Hristache Pîrvu. Răspunsurile 
documentate, clare, date la întrebări^ 
au dovedit cunoștințele temeinice 
cîștigate de colectiviști la cursurile 
agrotehnice și interesul lor deose
bit pentru ridicarea nivelului pro
fesional. A fost nevoie de mai mul
te întrebări' de baraj ca să poată fi 
stabilit cîștigătorul, candidatul de 
partid Nicolae Lazăr. Cei clasați pe 
primele locuri au primit cu satis
facție răsplata binemeritată și anu
me, premii în cărți.

După încheierea concursului, pe 
scena căminului cultural și-a făcut 
apariția brigada artistică de agitație 
cu programul „Pentru 5.000 kg po
rumb boabe la ha“. Strîns legat de 
problemele dezbătute în cursul serii, 
programul prezentat, prin mijloci
rea cîntecelor, a cupletelor, a Tisu
lui și a voiei bune, a completat în 
mod plăcut schimbul de experiență.

le va avea gospodăria și fiecare co
lectivist în parte de pe urma obți
nerii unei recolte cit mai mari de 
porumb, a fost organizată în conti- 

• nuare o seară de calcul. Cu acest 
prilej colectiviștii au putut urmări 
pe tablă o serie de calcule prezen
tate de tov. Marin Preda, directo
rul școlii. Demonstrația a fost înso-

oaspeții invitați, directori de cămi
ne culturale, bibliotecari din comu
nele Dunărea, Seimenii Mari și 
Ivrinzeu Mare. Lu- 
înd cuvîntul, tov. 
Vasile Dima, in
structor de partid, 
a vorbit despre 
ecoul pe care l-a 
avut în masa co
lectiviștilor mă
sura inițiată de 
partid de a se obți
ne 5.000 kg porumb boabe la ha în cul
tură neirigată pe suprafețe cît mai 
mari. In continuare, tov. ing. Chivu 
Alicibiade, președintele gospodăriei 
colective din Rasova a vorbit pe 
larg despre experiența înaintată 
a unor gospodării colective reieșită 
cu prilejul Consfătuirii pe țară a ță
ranilor. colectiviști și care a scos la 
iveală posibilitățile însemnate care 
există în direcția măririi continue a 
producției de porumb la ha. Pre
ședintele colectivei din Rasova a 
dat exemple concrete chiar din uni
tatea pe care o conduce și unde în 
1961 de pe,o suprafață de 60 ha s-au 
obținut£6.'100 kg porumb boabe la ha.

Cu viu interes au ascultat colec
tiviștii pe președintele lor care le-a 
vorbit în continuare despre regulile 
agrotehnice ce trebuie aplicate 
pentru ca pe întreaga suprafață pla
nificată de 100 ha să se obțină pro
ducția de 5.000 kg porumb, boabe 
la ha in cultură neirigată.

Pentru a exemplifica și mai con
cret avantajele însemnate pe care

r’S/N.TRU _
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TOf^UMB BO-ABE

NICU BONCOTĂ
corespondent
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Aproape fără să vreau îmi apar 
tn minte chipuri cunoscute, întîm- 
plări, discuții de neuitat.

...Cu cîteva s&ptămîni în 
Colectivistul Vasile V. ClUCi 
muna NiCblăe Bălcescu,

urmă, 
din cd- 
raibnul 

Htrlău, mai avea încă îndoieli. Să 
intre tn gospodăria Colectivă, ori să 
mai aștepte ? L-am inttlnit ia sfatul 
populat. Avăa cererea de intrare în 
buzunarul de lă piept. S-a oprit în 
față panoului pe care erau afișate 
listele tu numele celor înscriși, s-a 
uitat îndelung peste ele, a citit fie
care nume în parte, apoi s-a îndrep
tat hotărît spre biroul președintelui. 
Ctnd a trecut însă pragul, hotărîrea 
cu care venise l-a părăsit pe loc...

— Stai jos, Vasile, l-a îndemnat 
Dumitru Chelaru, președintele sfa
tului, un bărbat înalt, cu părul rar, 
încărunțit timpuriu. Avea niște ochi 
vii, pătrunzători.

Vasile V. Cluci s-a uitat la scau
nul pe care i-l arătase președintele, 
dar nu s-a așezat. A rămas tn pi
cioare nehotărît.

■— Te-ai gîndit ? N-ai adus cere
rea, așa cum ziceai ? (Cu două zile 
tn urmă, Vasile Cluct le arătase co
lectiviștilor care fuseseră pe la el că 
„se mai gîndește". $i-apol, dac-o fi 
să fife .').

— Nu intru, mai aștept. Vreau 
să-mi termin intîi casa. Și-apoi...

Dumitru Chelaru l-a privit lung, 
dar Vasile V. Cluci își ținea fruntea 
plecată.

— Vită-te la mine, Vasile. Doar 
ne știm de ctnd eram copii. Am fost 
și colegi de școală. Erai aproape cel 
măi bun din clasă. Te pricepeai mai 
ales la matematică. Eu stnt sigur că 
te pricepi și acum. Uite, eu o să-ți 
dau să faci un calcul simplu. De 
Cînd te-ai pornit să-ți ridici casa ?

-r De aproape doi ani.
— $i cît îți mai trebuie pînă s-o 

termini ?
Vasile V. Cluci și-a ridicat privi

rea, tulburat. Președintele zîmbea.
— Să-ți spim eu ? Tot vreo doi, 

poate trei. Âșa-i ?
Vasile V. Cluci a tușit încurcat.
— Si vrei să stai încă trei ani 

de unul singur ? Ai văzut în cît 
timp și-au construit case colectiviș
tii din Flămînzi, ori din Chișcăreni?

Vasile V. Cluci s-a așezat pe 
icaun și a început să se caute în 
buzunarul de la piept. A scos 
rerea și a zis cu-n început 
zîmbei:

— Semnătura e de-alaltăieri. 
Că nu-i bună, o înnoiesc.

Dumitru Chelaru a rîs.
— E bună, Vasilică, e bună, 

de înnoit are să se înnoiască de-a- 
cum satul nostru. Și noi o să ne 
înnoim, Vasilică...

Vasile V. Cluci s-a ridicat. Pă
rea mai drept și mai înalt. L-am 
zărit apoi, pe geam. în mijlocul 
colectiviștilor strînși tn fața sfatu
lui. Rîdea. gesticula... Începuse 
t>arcă să fie alt om.

...In aceeași zi, în comuna Nico- 
lae Bălcescu l-am cunoscut și pe 
moș Vasile Cabur. Era un om nu 
prea înalt, sprinten în mișcări, 
avea privirea veselă, obrajii rumeni 
de sănătate. Șt dacă nu s-ar fi lău
dat cu cei „șaizeci de ani bătuți 
pe muche" ai fi zis că-i mult mai 
tînăr. Intrase în gospodăria colecti
vă cu 2,3<> hectare. De cînd dăduse 
cererea, nu mai stătea pe-acasă de 
loc. Ii găseai ori la sfat, ori la că- 
rtlinul cullural, unde-i aplauda pe 
cei care veneau să se înscrie,

colectiviștilor

ele-
de

pe

Re baza indicațiilor date de Comi
tetul raional Caransebeș at P.M.R., 
în multe gospodării agricole colecti
ve din satele raionului a început 
școlarizarea brigadierilor, șefilor de 
echipe și a membrilor comisiilor de 
revizie.

Asemenea cursuri de școlarizare 
sîht organizate pe lingă școlile 
mentare. Lecțiile sînt predate 
profesori de specialitate.

Un accent deosebit este pus 
predarea lecțiilor de matematici. No
țiunile predate acum pe baza unui 
plin tematic, le vor fi de un real 
fblbs brigadierilor și șefilor de echi
pă cînd vor trebui să calculeze su
prafețele lucrate de membrii gospo
dăriilor obiective, producția obținută 
că și la alte lucrări din gospodărie.

Aceste cursuri de școlarizare — 
cată vin să împrospăteze cunoștin
țele colectiviștilor, au fost primite 
dă ăbeștiă cu multă bucurie. Ele 
funcționează printre altele în comu
ne Cum sînt: Prisaca, Obreja, Jupa 
și altele.

N. PIRVU 
corespondent

Gospodării agricole de sfat 
gospodării agricole colective,

OETĂTENI!
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întreprinderile regionale AGROSEM vă pun 
la dispoziție un bogat sortiment de semințe
de legume, de plante tehnice și furajere.

Folosiți cu încredere semințele de calitate 
superioară care garantează sporuri mari de 
recolte.

Prin unitățile de desfacere AGROSEM vă 
asigurați la timp semințele dorite.

mijloculpur și simplu pe uliță, în 
oamenilor, li plăcea să întrebe pe 
fiecare:

— Te-ai înscris ? Ăi dat cererea?
Și era foarte bucuros ctnd ace

eași întrebare i se punea lui. Răs
pundea clipind repede că și el s-a 
înscris. Cum adică, să țină el satul 
in loc ?...

...Prin Cbstuleni, comună mare 
din raionul Iași, am trecut tntr-o 
zi caldă de început de mărtie. Ză
pezile se topeau repede. Primăvara 
se arăta triumfătoare. Un triumf 
asemănător, adînc și fertil, se să- 
vîrșea și în sufletele oamenilor. 
Pe uliță, tn fața sfatului popular, în 
fața magazinului universal, în fața 
bufetului, se zăreau grupuri de co
lectiviști îmbrăeați ca tn zi de săr
bătoare.

M-am apropiat de grupul celor 
strfnși în fața magazinului univer
sal. Erau vreo douăzeci sau trei
zeci de gospodari de vîrSte diferi- 
te. Discutau aprins despre perspec- 
tivele de dezvoltare ale gospodăriei 
colective. Unii dintre ei erau Co
lectiviști „vechi", de o lună-dotiă, 
alții de citeva zile. Alții abia dădu
seră cererile de un ceas, de două 
ceasuri, de o jumătate de zi. PîrțQC 
Alexandru Constantin, un tînăr de 
vreo 26 de ani, scund și subțirel, 
care intrase în gospodărie cu ate
lierul de fierărie și două hectare 
de pămînt (semnase cererea de di
mineață) zicea că e bine ca gospo
dăria să aibă atelier de fierărie și 
rotărie, dar ar putea tot atft de 
bine să aibă și un atelier de țigle 
și cărămizi.

$i Pirțac Alexandru Constantin 
arătase cu mfna spre dealul din 
dreapta, care se înfigea ea un pin
ten arid pînă în marginea satului, 
di nd a înțelege ce de lut bun se 
află acolo...

— Asta e adevărat, U aprobase 
un bătrîn înalt, robust, cu o mus
tață groasă, neagră, de parcă și-ar 
fi cănit-o (tfmplele și sprincenele-i 
erau albe). Eu am bătut toate sate
le vecine, cale de șapte poște, și in 
tinerețe și mai pe urmă. Da’pămînt 
lutos ca cel din dealul aista, nici 
fabrica de cărămidă de la Ciurea 
n-are.

Discuția a urmat și mai aprinsă.
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De curînd In comuna Starchiojd, regiunea Ploiești, a fost dat tn folosință țăranilor colectiviști un frumos râmi» 
cultural (cel care se vede în fotografie).

Foto : AGERPRES

Cultura forțată a tomatelor timpurii 
in răsadnițe cu tocul din val de pămînt
în vederea sporirii producției de 

tomate timpurii care să poată fi 
livrate în luna iunie, I.C.H.V. s-a 
preocupat și de găsirea celor mai 
potrivite metode privind cultura 
forțată a acestei legume.

Una din metodele folosite este 
cultura tomatelor in răsadnițe cu 
tocnl din val de pămlnt.

Iată cum se amenajează aceste 
răsadnițe. Săpătura se face la un 
rind de casma. la 20 cm, introdu- 
cîndu-se apoi un strat de bălegar 
gros de 20 cm. La rindul său, tocul 
răsadniței se formează din valuri 
de pămlnt așezate de o parte și de 
alta a acesteia.

Pentru cultura forțată a tomate
lor in răsadnițele cu tocul din val 
de pămlnt se pot folosi și ramele 
din sticlă care nu mai sint utilizate 

Unii arătau că' atelierul de cără
mizi și țigle o fi el bun, dar asta 
nu ajunge.

„Baza rămtne tot livezile și viile" 
își dăduse careva cu părerea. 
Acum o să putem să terasăm dealu
rile că stntern mulți. „O să dezvol
tăm și sectorul zootehnic" adăugase 
altcineva.

M-am îndepărtat fără să mai fi 
intrat în vorbă. La sfat mi s-a 
spus că peste un ceas avea să aibă 
loc o adunare generală cu urmă
toarea ordine de zi:

1) supunerea spre aprobare a ul
timelor cereri de intrare tn gospo
dărie, 2) prezentarea planului anual 
de producție, 3) discuții. M-am gîn- 
dit fără să vreau la discuțiile Ce 
avuseseră loc în fața magazinului 
universal.

Se insera. în Costuleni avea să 
urmeze o noapte scurtă și albă, 
aidoma tuturor nopților din satele 
de pe aici, din acest început de 
primăvară...

...In Pereni (comuna Probota, ra
ionul Iași,) am ajuns după O ase
menea noapte. Satul, așezat între 
două dealuri domoale, e mare și 
frumos (Peste 700 de fumuri). Va
ra, ctnd salcîmii sînt înfloriți și li
vezile copleșite de rod bogat, sea
mănă cu o glastră uriașă, uitată 
de cineva Intre dealuri. Colec
tiviștii din Pereni au pornit în
să chiar din primele zile să con
struiască o „fereastră" pe mătura 
glastrei. Un drum pietruit care să 
lege satul de șoseaua națională, îl Va 
apropia de Iași, nu cu doi kilo
metri, ci cu treizeci și cinci.

Acesta-i deocamdată un obiectiv 
mai îndepărtat. In urma nopții 
aceea de pomină, i-am găsit pe 
colectiviști împărțiți în brigăzi și 
echipe. începuseră deja unele 
munci. Se căra gunoiul pe cîmp, 
se lucrau ramele pentru răsadnițe 
din seînduri de brad (grădină de 
zarzavat nu se mai pomenise pînă 
acum in sat.') Cîțiva colectiviști 
erau pregătiți să plece undeva, în 
nordul regiunii după vaci de rasă...

„Fereastra" pe care începuseră 
s-o construiască colectiviștii din 
Pereni era luminată puternic de 
soarele acestei primăveri triumfă
toare...

COSTACHE ANTON

la producerea răsadului ori cele 
luate de pe răsadnițele unde plan
tele de tomate se călesc ți sint aco
perite numai eu rogojini

Răsadnița se amenajează in două 
pante eu ajutorul țărușilor bătuți 
pe mijlocul el la distanța de 2 m.

Producții mari de legume
In tot timpul anului
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Pe cearnă se pune e seînduri de 15 
cm lățime și 2.5 cm grosime. In 
dreptul ramelor ea are niște cîrli- 
ge din tablă de fier rare servesc 
pentru fixarea ramelor, iar pe mij
loc o șipcă de 5 cm Înălțime a că
rei destinație este să împiedice alu
necarea lor.

Pe valul de pămînt, ramele se 
RĂSADNIȚĂ CU TOCUL DIN PĂM1NT

î. Patul de bălegar. 2. Pămîntul de răsadniță. 3. Valul de pămînt. 
Supraînălțarea cu paie uscate. 5. Rama. 6. Coama.

sprijină pe o șipcă de 5—8 cm lățime. 
Pentru supraînălțarea răsadniței se 
adaugă peste valul de pămînt un 
strat de paie. Șipca de sprijinire ta- 
sează paiele și asigură o izolare 
termică bună.

Ramele de răsadnițe din sticlă le 
putem folosi atit la amenajarea ră
sadnițelor reci cit și a celor semi- 
calde. în schiță este reprezentată o 
astfel de răsadniță acoperită cu ra
me din sticlă și cu tocul din val de 
pămînt.

Nuntă in gospodăria colectivă din VOrnicenl, raionul Săvenl. Iau parte 
la nuntă nu numai membrii gospodăriei colective din Vorniceni, ci șl 

numeroși invitați din satele vecine.
Foto i AGERPRES

Pentru buna pregătire a cadrelor
necesare gospodăriilor colective

în prezent, în întreaga țară, Ia 
îndrumarea organelor și organiza
țiilor de partid, se desfășoară o ac
tivitate rodnică pentru pregătirea 
unor cadre capabile să organizeze și 
să conducă temeinic procesul de 
producție in gospodăriile colective.

Anul acesta, vor fi școlarizați în 
cadrul unor cursuri de 5 șl 10 luni 
peste 14.000 de cadre de conducere 
(2.500 de președinți de gospodării co
lective, 4.000 brigadieri de cîmp, 
2.000 de brigadieri zootehnici, 4.000

20
10

ca

în cazul cînd în răsadniță nu se 
folosește pat de bălegar, amenaja
rea ei se va face la suprafață luîn- 
du-se pămînt de pe poteci. în cazul 
utilizării patului de bălegar, plan
tarea se va face ineepind de la 
martie, iar în pat rece, de la 
aprilie.

în ambele cazuri este necesar 
plantele să fie acoperite în nopțile 
cu brumă cu rogojini din materiale 
locale făcute în acest scop.

Distanțele de plantare sint de 
59x30 cm. Irigarea culturii se face 
printr-un vad din care apa se re
partizează lateral pe brazde.

în timpul lucrului ramele se spri
jină cu țăruși in formă de „T“, care 
le dau stabilitate și sub care se 
poate lucra in bune condiții

Folosind răsadnițele reci sau semi- 
calde cu tocul din val de pămlnt 
putem asigura cu investiții minime 
o importantă grăbire a coacerii 
plantelor puțind obține in iunie 2,3

—2,5 kg tomate la m’, ceea ce 
seamnă un venit de cel puțin 23 lei 
la m’, realizat numai în această 
lună.

Venitul dobîndit poate fi însă 
mult sporit dacă vom cultiva In pri
măvară, în răsadnițele arătate, ri
dichi sau salată, Iar în toamnă, to
mate tlrzil. 

D. LOBL
candidat în științe agricole 

Institutul de cercetări 
hortiviticole

de contabili, 300 de brigadieri pomi- 
viticoli, 400 de brigadieri legumicul
tori, 200 brigadieri apicoli etc.).

Prima serie de cadre a început 
cursurile la 1 februarie 1962 la cele 
64 de centre școlare agricole din 
diferite regiuni ale țării.

La 25 martie, ctnd elevii de la 
centrele școlare au plecat în prac
tică de producție, au început cursu
rile—in cadrul celei de-a 2-a serii— 
un număr mult mai mare de pre
ședinți de gospodării colective, bri
gadieri etc., decît în prima serie. In 
preajma datei de 1 august, vor veni 
Ia centrele școlare, cadrele reparti
zate pentru școlarizare în seria a 3-a.

Demn de subliniat e faptul că 
pregătirea cadrelor pentru gospo
dării colective se face cu aceeași 
profesori de la centrele școlare a- 
gricole, folosindu-se aceleași labo
ratoare, săli de clasă, dormi
toare etc.

Separat de cursurile de lungă 
durată de 5 și 10 luni, o dată eu 
terminarea colectivizării agricultu
rii. tn toate regiunile au fost luate 
măsuri pentru școlarizarea cadrelor 
de conducere din noile gospodării 
colective, prin cursuri de scurtă du
rată de 10—20 zile. La aceste 
cursuri, președinții de unități, bri
gadierii etc. capătă cunoștințe cu 
privire ia organizarea și normarea 
muucii, ținerea evidenței zilelor- 
muncă etc.

Paralel cu 
de conducere 
tive, Ineepind 
dă o mare atenție și pregătirii ca
drelor de mecanizatori care urmează 
să lucreze pe ogoarele acestor uni
tăți. Anul acesta, au Început cursul 
de 3 ani (In cadrul a 84 de școli nou 
înființate în S.M.T.-uri) 16.500 elevi, 
în celelalte 24 școli de mecanizatori 
mai vechi urmează cursurile anu
lui al 2-lea — 5.000 de elevi, iar 
cursurile anului al 3-lea — 3.000 de 
elevi...

școlarizarea cadrelor 
din gospodării colec- 
din acest an se acor-

AL. ION
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i Combina muzicală „ELECTRONICA"
S 606 A

permite redarea în condiții optime a discurilor, ben
zilor de magnetofon și programelor recepționate prin 
radio, precum și înregistrarea pe bandă de magneto
fon a vorbei, a discurilor sau programelor de radid.

Este prevăzută cu FONOTECĂ, DISCOTECA și 
BAR și cuprinde:

— un sistem acustic complex din 5 difuzoare;
— un amplificator audiofrecvență cu calități su

perioare ;
— un radio receptor de lux, tip „Enescu";
— un magnetofon cu două viteze;
— un pick-up semiautomat.
Se livrează prin magazinele comerțului de stat, 

pentru întreprinderi cu plata In virament, iar pentru 
salariați cu plata în rate.

Rezultate bune
în întrecerea socialistă

Gospodăria agricolă dă stat Ioșia 
din imediata apropiere a oradiei, 
are un rol important în buna apro
vizionare a oamenilor muncii cu 
legume proaspete, și cu produse ani
male.

Planul de producție al gospodări
ei pă ânul ce s-a scurt, deși a fost 
mărit față de trecut s-ă dovedit 
mobilizator. îndeplinirea și depăși
rea lui stînd în centrul atenției co
mitetului sindicatului, în centrul a- 
tenției întregului colectiv. Directive
le C.C. al P.M.R.. cu priviră la cri
teriile principale ale întrecerii so
cialiste, au însuflețit avîntul în 
întrecerea ce o desfășoară hamiCul 
colectiv de aici, a determinat obți
nerea unui volum sporit de produse 
ânimăle și vegetale.

Despre elanul cu care muncitorii, 
inginerii și tehnicienii de la G.A.S. 
Ioșia. au dat viată sarcinilor puse 
în fața lor de acest document impor
tant de partid s-a vorbit pe larg în 
consfătuirile de producție, în ședin
țele sindicale, dar mai cu seamă 
în conferința delegaților pentru 
prezentarea dării de seamă și 
alegerea noului comitet al sindica
tului. Și acest lucru nu fără temei. 
Bilanțul realizărilor dobîndite în 
cursul anului 1961 este îmbucurător. 
Planul producției globale a fost rea
lizat în proporție de 198,8 la sută, 
iar cel al producției-marfă în pro
porție de 119,8 la sută, realizîndu-se 
totodată beneficii suplimentare, de 
peste 419.090 de lei.

Comitetul sindicatului a orga
nizat Cu măi bune rezultate în
trecerea socialistă, evidența și popu
larizarea ei, fapt ce a stimulat mun
citorii, tehnicienii și inginerii, să 
participe efectiv și în număr cît mai 
mare la întrecere. Intr-adevăr, în 
anul ce s-a scurs comitetul sindica
tului atunci ctnd s-au lansat sarci
nile de plan a desfășurat o susți
nută muncă politică, astfel ca fie
care muncitor, fiecare brigadă să 
știe ce are de făcut. Activul sindi
cal, a fost larg folosit și în vederea 
asigurării unei cît mai bune desfă
șurări a consfătuirilor de producție, 
pentru urmărirea atentă a modulul 
în care se înfăptuiesc propunerile ce 
se fac de către muncitori în cadrul 
acestora, cum se îndeplinesc preve
derile contractului colectiv. De altfel 
faptul că s-a statornicit o rodnică 
colaborare între comitetul sindicatu
lui și conducerea gospodăriei creîn- 
du-«e condiții bune de lucru colec
tivului. a făcut posibilă îndeplinirea 
în bune condiții a angajamentelor 
reciproce din contractul colectiv.

în sectorul vegetal bunăoară, unde 
s-a pus accentul pe folosirea și a- 
plicarea cît mai largă a me
todelor agrotehnice înaintate tn ve
derea creșterii producției medii pla
nificate la hectar, s-au obținut rea

uns unei scrisori
Am primit la redacție o scrisoare 

de la tovarășa Anica Niculescu, 
membră a gospodăriei colective „Ol- 
ga Bancic" din comuna Radovanu, 
raionul Oltenița. Dînsa ne cere une
le lămuriri în legătură cu drepturile 
femeilor colectiviste care devin 
mame.

Statutul model âl gospodăriei 
agricole colective stabilește la artico
lul 15 drepturile pe care le au co
lectiviștii. Tot prin statut sînt re
glementate și drepturile pe care le 

i?

lizări frumoase. La orz de toamnă 
s-a realizat peste plan o cantitate de 
79 de tone, la porumb boabe 211 tone, 
la porumb siloz 91 de tone. Nici sec- 
tdrul legumicol n-â rămas mai pe joS. 
Colectivul de aici a asigurat pentru 
aprovizionarea oamenilor muncii cu/ 
298 tone legume mai mult dhcîț pre
vedea planul. Aceste succes* sînt 
strîns legate de activitatea rodnică 
depusă de brigada de cultură mare 
din care fac parte tovarășii IOn Ar
delean. Alexandru Bartha, Podila 
Gheorghe și alții, și de componen- 
ții brigăzii legumicole printre care: 
Iluță Florian, Gheorghe Turjuc, Vera 
Nagyi etc.

Succese importante s-au obținut, 
an de an, în această gospodărie și 
în sectorul zootehnic. O con
tribuție importantă în această pri
vință a avut comitetul sindicatului 
care sub îndrumarea organizației de 
partid s-a ocupat de răspîndirea me
todelor avansate de muncă privi
toare la îngrijirea și furajarea ani
malelor, de crearea unor condiții tot 
mai buhe de mutică și de trai lucră
torilor din aefest sector de activitate. 
Prin munca rodnică a inginerului 
Văleahu Gheorghe. a tovarășilor 
Sirbu Petre, Novac Florian, Ștefan 
Bunbui și ă altora s-a ajuns ca la l 
porcii înțărcați, față de 7311 capete 
planificat să se realizeze 8065 de ca
pete ceea ce înseamnă că de la fie
care scroafă s-au înțărcat 16,3 purcei, 
în 10c de 14,8 cît a fost planificat. La 
tineretul bovin, față de 799 de grame 
spor mediu zilnic planificat s-a reali
zat 812 grame. La tineretul porcin 
sub 39 de kg. față de 259 de grame 
spor mediu zilnic s-a realizat 272 de 
grame iar la cel de peste 30 de kg 
s-a realizat un spor care reprezintă 
126 de tone de carne de porc peste 
plan.

Producții sporite au fost obținute 
și la lapte, ajungîndu-se de la 3200 
de litri pe cap de vacă furajată cît 
prevedea planul la 3634 de 1. ceea 
ce reprezintă o depășire de 1399 de 
hl. de lapte.

Conducerea gospodăriei ca șl co
mitetul sindicatului s-au ocupat cu 
mult interes și de traducerea în via
ță a angajamentelor de ordin social 
cultural. în secțiile gospodăriei func
ționează cantine care asigură o 
masă consistentă salariaților. In anul 
ce s-a scurs pentru muncitorii de la 
secția Biharia s-au construit 10 apar
tamente. Sălile culturale prevăzute 
cu biblioteci și jocuri distractive o- 
feră posibilitatea folosirii în chip 
cît mai plăcut a timpului liber .

In prezent muncitorii, inginerii și 
tehnicienii gospodăriei agricole de 
stat Ioșia, antrenați în întrecerea 
socialistă, luptă pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de plan pe 
anul în curs și a angajamentelor 
luate în întrecerea socialistă.

CORNEL PANA

au țărăncile colectiviste înainte de 
naștere și după naștere. Astfel, la 
articolul 25, statutul model prevede : 
„Femeile gravide vor fi eliberate de 
la lucru o lună înainte de naștere și 
o lună după naștere, cu menținerea 
drepturilor egale cu jumătate din 
cîștigul lor mediu, luîndu-se ca bâză 
zilele-muncă efectuate în ultimele- a 
șase luni înainte de a fi eliberate de 
la muncă".

Din scrisoarea tovarășei Niculescu 
reiese că în ultimele șase luni înâin- 
te de a naște, dînsa a efectuat 114 
zile-muncă. îh acest caz, ajutorul 
la care are dreptul pentru cele două 
luni nelucrate (o lună înainte de 
naștere și o lună după naștere) se 
află astfel: împărțim 114 (zile-mun
că efectuate în 6 luni) la 180 (numă
rul zilelor din aceste 6 luni) și obți- -. 
nem 9,63 — cifră care reprezintă 
media unei zile-muncă pe această 
perioadă. Avînd dreptul la 50 lă sută 
din cîștigul mediu pe ultimelă 8 
luni, colectivistei i se cuvin deci, 
pentru fiecare zi din cele două luni 
cît a avut concediu, 0,31 zile-muncă 
sau, în total, 18,60 zile-muncă. Din 
prevederea statutară se desprinde 
clar că valoarea ajutorului de naște
re depinde nemijlocit de participa
rea colectivistei respective la munca < 
în gospodăria colectivă în toț timpul 
cît ea poate lucră.

^COMPRESA
TERMOGENĂ
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PRIN GOSPODĂRIILE COLECTIVE
DIN RAIONUL BUZĂU

(Urmări din pag. l-a)

avut-o de schimbat. Nu sînt primii 
care termină această treabă. Au 
ridicat ’ din baze toată cantitatea 
de sămînță necesară insămînță- 
rilor de primăvară șl colecti
viștii din Bobocu, Maxenu etc. 
Acestea sînt deci unități fruntașe. 
Sînt insă și unele rămase în urmă, 
care pînă în prezent au ridicat can
tități mici de sămînță. Să amin
tim, de exemplu, gospodăriile co
lective din Padina, Pogoanele, Niș- 
covu și alte cîteva. Este posibil ca 
tn SCurt timp și aceste gospodării 
rămase în urmă să termine opera
ția de schimbare a semințelor. Con
diția care se pune e ca unitățile 
respective să grăbească strinsul 
semințelor pentru schimb de la 
noii înscriși.

Am vorbit pînă aici despre să
mînță de porumb. Statul pune la 
dispoziția gospodăriilor colective și 
sămînță pentru alte plante care vor 
fi cultivate în această primăvară. 
Operația de preluare a seminței de 
floarea-soarelul și fasole este pe în
cheiate. Gospodării colective ca cele 
din Găvănești, Bentu, Poșta Cîlnău, 
și-au ridicat întreaga cantitate de 
sămînță de floarea-soarelul. Puține 
gospodării colective mai au de ri
dicat mici cantități.

Semințele procurate prin bazele 
de recepție reprezintă numai o 
parte din necesarul gospodăriilor. 
Restul a fost asigurat din producția 
proprie a unităților, mai cu seamă 
a celor vechi.

smt in curs șl alte măsuri
Firește că asigurarea seminței 

nu este singura condiție pentru 
reușita deplină a însămînțărilor de 
primăvară. Au fost luate șl alte mă
suri în această privință. O deose
bită atenție, așa cum de altfel se 
și cuvine, s-a acordat loturilor des
tinate obținerii a 5.000 kg porumb 
boabe la ha în cultură neirigată 
care pe întregul raion însumează 
3.770 de ha. Pe aceste suprafețe, a- 
rate adine din toamnă, s-au trans
portat, circa 30.000 tone de gunoi 
de grajd iar 627 de ha au fost fer
tilizate cu îngrășăminte chimice. 
Acțiunea de fertilizare a terenului 
continuă. Dar activitatea în cimp a 
colectiviștilor în momentul de față 
nu trebuie să se rezume numai la 
transportul Îngrășămintelor. Privind 
cîmpul, îți dai ușor seama ce e- 
xistă pericolul de băltire a apei. în 
raza comunelor Poșta Cîlnău, Cos- 
tești, MereȚ și altele, pe unele su
prafețe s-au format ochiuri de apă 
destul de întinse. Aceasta consti
tuie uri neajuns atît pentru semănă
turile de toamnă care pot fi sufo
cate, cît și pentru terenurile ce ur
mează să fie însămînțate în curînd. 
Lucrurile pot fi ușor rezolvate 
prin executarea de canale de 
scurgere a apei. Asemenea mă
sură trebuie luată cît mai curînd 
cu putință deoarece, pe de o parte 
vremea nefavorabilă a scurtat mult 
perioada de însămînțări iar, pe de 
altă parte, S-M.T.-urile și gospodă
riile înseși au de făcut față unui 
volum mult mai mare de lucrări 
decît în anii trecuțl.

Mecanizatorii —
sprijin de. nădejde

. Condițiile noi, create prin colec
tivizarea coHrpletă a raionului, au 
pus în fața mecanizatorilor S.M.T- 
urilor sarcini sporite și de mare 
răspundere; Dat fiind că iama care 
s-ă prelungit a scurtat mult inter
valul de timp în care trebuie exe
cutat up mare volum de lucrări de, 
pregătire a solului și semănat, 
S.M.T .-urilor li se cere să-și - or
ganizeze bine munca, astfel îneît, o 
dată începute, lucrările să se des
fășoare cu toate forțele, din plin. 
Față de această situație se pune 
întrebarea: cum anume s-au pre
gătit mecanizatorii din S.M.T. pen
tru a executa lucrările din campa
nie la timp și bine? Răspunsul 
l-am aflat vizitînd S.M.T.-urile Stîl- 
pu și Poșta Cîlnău.

— în actuala campanie, ne spune 
tov. ing. Victor Guțu, agronom șef 
la S.M.T. Stîlpu, avem de executat 
pe ogoarele celor 29 gospodării co
lective din raza de activitate un 
volum de peste 18.200 hantri, cu 

Pentru oa toate gospodăriile colective să obțină anul 
acesta rezultate p« măsura posibilităților create de 
completă colectivizare a agriculturii raionului, consi
derăm necesar :

- In scurt timp va începe lucrul în cîmp. Dată fiind 
perioadă foârte scurtă în care muncile de primăvară 
trebuie efectuate, se cuvine ca gospodăriile, parolei 
eu folosirea mijloacelor mecanizate ale S.M.T.-urilor, 
să întrebuințeze, la pregătirea terenului și însămînțări, 
to-âte atelajele de care dispun.

Un sprijin substanțial îl pot da gospodăriilor colec
tive și cele 6 gospodării de stat din raion. Pe măsură 
oe acestea vor termina de executat lucrările pe pro
priile lor terenuri, să îndrepte mașinile disponibile spre 
gospodăriile colective vecine.

- Să se continue acțiunea de fertilizare a solului. 
Mari rezerve de îngrășăminte organice stau încă ne
folosite. Ca să dăm numai cîteva exemple, vom aminti 
că la marginea comunelor Săgeata, Bentu, Tăbărăști 
și Găvănești, există mari cantități de gunoi - o ade
vărată comoară nevalorificată.
- Merită să fie subliniat faptul că majoritatea gos

podăriilor colective din raion își procură animalele de 
producție din comună sau din satele învecinate, de fa 
colectiviștii care au asemenea animale peste preve
derile statutului model. Acum, cînd prin completa Co
lectivizare a agriculturii toate gospodăriile colective din 
țară și-au propus să dezvolte mult creșterea animalelor, 
această orientare este deosebit de chibzuită. Dar, nu
mai cumpărările nu rezolvă problema. O mare atenție 
trebuie acordată și reținerii din prăsi'lă proprie a țu-

turor animalelor corespunzătoare : vițele, scrofițe, mie- 
luțe, — importantă bază a producției viitoare.

- Dezvoltarea sectorului zootehnic pune la ordinea 
zilei și problema aprovizionării cu apă. Experiența bună 
a gospodăriei colective din Gherăseni, care, cu spri
jinul S.M.T.-ului Stîlpu, și-a instalat o pompă acționată 
de motor, trebuie generalizată. S.M.T.-urile au posi
bilitatea să ajute într-o mai mare măsură gospodăriile 
în rezolvarea acestei probleme cît și a altora legate 
de mecanizarea muncii în fermele de animale. Tot așa 
de necesar este ca organele O.R.I.F.-uiui să urgen
teze întocmirea proiectelor de foraj și a forajului pro- 
priu-zis. La gospodăria colectivă din Sudiți, bunăoară, 
deși proiectul a fost făcut și unitatea dispune de fon
durile necesare, totuși lucrarea de foraj întîrzie.

- Din fiecare gospodărie colectivă au fost pînă acum 
școlarizate prin cursuri scurte cîte cel puțin 2—3 cadre, 
Activitatea de instruire a cadrelor nu trebuie însă să 
se. oprească aici. In afara cursurilor de mai lungă 
durată care se țin la Casa Agronomului va trebui con
tinuată instruirea a cît mai mulți colectiviști chiar în 
unități, la locul de producție. Aceasta se va putea face 
ou succes dacă, pe lîngă cadrele tehnice din gos
podării și cele de la secția agricolă raională, vor fi 
antrenați în continuare în această acțiune și inginerii 
ți tehnicienii din cele 5 S.M.T.-uri, 6 gostaturi ți din 
stațiunile institutelor de cercetări aflate în raza raio
nului.

Valorificind condițiile pe care le au, sprijinite în
deaproape de organele raionale, gospodăriile colec
tive din raionul Buzău vor reuși ca încă din acest an 
să obțină asemenea rezultate oare să le asigure o 
puternică dezvoltare eeonomico-fincnciară.

peste 1.200 hantri mai mult decît 
prevede planul de producție. Noi 
ne-am angajat, și ne vom respecta 
angajamentul, de a termina însă- 
mînțările din epoca I în 8 zile, cele 
din epoca a H-ă în 13, și, în sfîrșit, 
cele cuprinse în a IlI-a epocă în 3 
zile lucrătoare.

— Ce măsuri ați luat pentru a 
vă putea respecta angajamentul ?

— De îndată ce repararea utila
jului a fost terminată am trecut la 
reorganizarea brigăzilor de trac
toare, punînd accent pe permanen
tizarea lor. Dacă în anul trecut nu 
aveam decît 6 brigăzi permanente, 
acum toate cele 12 brigăzi, din care 
4 formate din cite 2—3 grupe, au 
fost permanentizate la locul de pro
ducție. Dintre acestea, la 5 gospo
dării colective, printre care la Ghe- 
răseni, Lipia, Cindești, se vor face 
adăposturi pentru mașini și case 
de cimp pentru tractoriști. Pe de 
altă parte, am repartizat pe brigăzi 
și tractoare atît sarcinile de pro
ducție, cît și normele de lucru și 
de consum.

De curînd am primit noi tractoa
re și mașini agricole așa incit în 
această primăvară vom lucra cu 
144 tractoare. Pentru ca să avem 
siguranța realizării sarcinilor ce ne 
stau în față, am luat măsuri ca să 
lucrăm in 2 schimburi cu cel puțin 
70 la sută din tractoare. în scopul 
asigurării permanente a tractoare
lor cu combustibilul necesar am or
ganizat două subdepozite de carbu
ranți și lubrifianți la Gherăseni și 
Vintileanca. Pe măsură ce vom dis
pune de rezervoare vom mai în
ființa asemenea subdepozite și în 
alte puncte din raza de activitate.

Cît privește calitatea lucrărilor, 
noi am școlarizat în iarnă întreg 
personalul din brigăzi asupra cu
noașterii mașinilor și felului cum 
trebuie lucrat cu ele. Deosebit de 
aceasta, tractoriștii care vor lucra 
pe loturile de pe care trebuie să 
se obțină cite 5.000 kg porumb boa
be la ha în cultură neirigată, au 
fost temeinic instruiți spre a cu
noaște la perfecție mașinile de se
mănat 2 SPC-2, modul de lucru cu 
acestea și reglarea lor pentru a se 
asigura densitatea normală de plan
te la ha, viteza de lucru etc.

De indată ce timpul a permis, 
brigăzile, care între timp au fost 
trimise la gospodării, au început lu
crările de primăvară. Pină în pre
zent au fost executate arături, gră- 
pat ogoare de toamnă, desfundat și 
aite lucrări într-un volum echiva
lent cu 1.300 de hantri.

Și mecanizatorii, de la S.M.T. 
Poșta Cîlnău, temeinic pregătiți și 
organizați, au început lucrările de 
primăvară în zilele cînd timpul a 
fost favorabil. După cum ne-a rela
tat tov. director Carol Liță, pen
tru ca lucrările agricole de 
primăvară să se desfășoare în cele 
mai bune condiții, aici au fost lua
te măsuri ca 75 la sută din numă
rul tractoarelor să lucreze în două 
schimburi.

Măsuri similare pentru buna reu
șită a muncilor agricole de primă
vară au fost luate și de către ce
lelalte 3 S.M.T.—uri din raion — 
Padina, Pogoanele și Smeeni.

_sc dezvoltă uiuwcior
„ v~

aducător de mari venituri
A fost nevoie să umblăm mult pe 

ulițele comunei Gherăseni pentru 
a-l găsi pe tov. Lazăr Sptnu, pre
ședintele colectivei.

— Acu' a fost pe aci, ni se spu
nea pretutindeni.

Împreună cu o comisie formată 
din cițiva brigadieri și tehnicianul 
veterinar, președintele o pornise 
dis-de-dimineață prin sat pentru 
cumpărarea celor 200 de oi prevă
zute în plan pe anul acesta.

In sfîrșit, l-am găsit.
-4- Avem multe treburi ttcum, spu

ne tovarășul Spînu. tfacă nu le-am 
începe din vreme am risca să nu le 
putem răzbi. De aceea am pornit la 
cumpărarea animalelor pe care ni 
le-am prevăzut în plan. Procu- 
rîndu-le de acum, ele ne vor aduce 
venituri mai mari.

Din spusele președintelui de la 
Gherăseni am reținut că în gospo
dăria de aci creșterea animalelor de 
producție va lua o puternică dez
voltare. Acest fapt reiese și din ma
rele număr de construcții pe care 
gospodăria și-a propus să te ridice 
în 1962. Astfel, vor fi construite 5 
grajduri a cite 100 de capete, o ma
ternitate pentru 50 de scroafe, un 
saivan pentru o mie de oi, o hală 
de păsări — cu totul 11 obiective. 

CITEVA PROPUNERI

Pentru a începe munca de con
strucții Cît mai curînd, gospodăria 
și-a asigurat o mare parte din ma
terialul lemnos și ciment.

In toate gospodăriile colective 
sectorul zootehnic se va dez
volta simțitor. Pe întregul raion 
este prevăzut să se cumpere 880 de 
vaci, 4.000 de vițele, 7.000 de Oi etc. 
Unele unități au procurat deja o 
parte din animale. Ovine, de pildă, 
pînă zilele trecute se cumpăraseră 
peste 2.500 de capete.

Se înțelege că o dată cu sporirea 
efectivelor de animale de producție 
crește și nevoia de construcții pen
tru adăpostirea acestora. Să mai a- 
dăugăm că prin completa colectivi
zare, este nevoie de un număr 
sporit de construcții și pentru ani
malele de muncă proprietate ob
ștească. Rezolvarea problemei cons
trucțiilor stă în atenția organelor 
de partid și de stat din raion, a 
conducerilor gospodăriilor colective. 
Pini in prezent, cele mai multe din
tre unități au stabilit locul de am
plasare a construcțiilor și au procu
rat o parte din materialele necesare. 
De semnalat că principalul element 
de construcție, cărămida, va fi con
fecționat in gospodării. Sînt uni
tăți cu o bună experiență în această 
privință. De exemplu, gospodăria 
colectivă din Gherăseni, amintită 
mai sus. a confecționat tn anii din 
urmi cărămidă la un preț de cost 
de numai circa 10 bani bucata. Ex
periența ei trebuie generalizată. De 
asemenea, socotim că ar fi bine ca, 
așa după cum a recomandat Con
sfătuirea pe țară a țăranilor colec
tiviști din decembrie 1961, mat 
multe gospodării colective vecine 
să producă în comun materiale ne
cesare construcțiilor. Sint în raion 
unele gospodării care au destul ma
terial necesar arderii cărămizilor 
dar nu au meșteri. La altele, situa
ția este inversă. Prin cooperare, a- 
ceasti problemă ar putea fi rezol
vată cu mai mare folos pentru uni
tățile respective.

Atenție la cheltuirea
cit mai chibzuita

a zilelor - munca
...Este o problemă de mare im

portanță de care depinde In bună 
măsură obținerea de rezultate su
perioare în întărirea și dezvoltarea 
unităților. Multe gospodării colec
tive oferă un bun exemplu de pla
nificare chibzuită a cheltuielilor de 
zile-muncă. De pildă, gospodăria co
lectivă „11 Iunie" din Poșta’Cîlnău 
a planificat la hectarul de grîu 8,10 
zlle-muncă, iar la cel da po
rumb, pentru obținerea unei pro
ducții de 2.600 kg boabe la ha, cîte 
33 zile-muncă. O cheltuire gospodă
rească a zilelor-muncă și-a propus 
și gospodăria colectivă din Suaiți. 
Este însă necesar să facem o re
marcă. Garanția că cheltuiala pla
nificată se va respecta o dă cunoaș
terea precisa de către colectiviști 
a normelor de lucru prevăzute. Ori, 
la colectiva din Sudiți planurile de 
producție ale brigăzilor sint necom
pletate la rubricile care prevăd 
cheltuiala de zile-muncă pe lucrări, 
fiind trecute numai cifrele totale. 
In asemenea condiții cu greu se va 
putea urmări cheltuiala de zlle- 
muncă pe tot parcursul procesului 
de producție.

Problema cheltuirii chibzuite a 
zilelor-muncă prezintă și un alt as
pect. Este vorba de modul în care 
urmează să se facă retribuirea bri
gadierilor. In multe unități s-a 
prevăzut ca brigadierii să fie 
retribuiți cu un număr fix de 
zile-muncă, fără să se țină sea
mă de condițiile concrete în 
care lucrează fiecare dintre ei. 
Sîntem de părere că această unifor
mizare nu este menită nici să-i sti
muleze pe brigadieri, nici să con
tribuie la economisirea de zile- 
muncă. Unii brigadieri au în briga
dă un număr mai mare de brațe 
de muncă (dată fiind organizarea 
de brigăzi pe sate), alții au o ve
chime și o experiență de producție 
mai mari. In sfîrșit, nu în toate 
lunile anului îndatoririle brigadie
rului sînt tot atît de mari. In gene
ral, în perioada martie-octombrie 
sarcinile brigadierilor sînt mal nu
meroase decît în restul anului. De 
aceea, considerăm necesar ca acea
stă problemă să stea în atenția co
lectiviștilor șl a organelor de în
drumare pentru a fi rezolvată ți- 
nindu-se seama de aportul fiecărui 
brigadier la bunul mers al proce
sului de producție.

Vom dubla veniturile

Dî?d a atenția din ce in ce mai 
mare creșterii păsărilor am izbu
ti să obținem anul trecut de pe 
urma ccestei ramuri de producție 
venituri de aproape 90.000 l*i- Am 
livrat pentru consum aproape 7.000 
capete tineret și 50.000 de ouă.

Porticiplnd la Consfătuirea pe 
țară a țăranilor colectiviști, om 
cunoscut exoerie-ța unor unități 
■nar crescătoare de păsări și m-om 

I convns astfel și mai mult rit de 
rentabilă este această îndeletni
cire. Pe bazo indicațiilor prețioase 
cuprinse in cuvîntarea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej rost’tă la 
Consfătuire și în recomandările eo- 
misiei pentru problemele creșterii 
on;-noielor, om hotărît să mărim în 
scurt tm»p numărul păsărilor ostie! 
înert să ajungem lă cel puțin 500— 
600 păsări la suta de hectare 
Ne-om p-opus ca în 1962 să scoa
tem de la incubatorul nostru 12.000 
bobea de rată si 4 OOC pui oe 
gomă sî să depășim astfel cifrele 
prevăzute în planul de produetre

In prezent sint pregătite pu>erni- 
tele pentru primirea puilor. Ne am 
amenciat încă două puiemrte cu o 
ccoocrtcte de 500 capete frecare. La 
rid*corea oeestor odopostu-’ om fo
losit. ac și >a restul constricțiilor, 
stuful și arte mate-o-e locate ief-, 
tine. In acest on intenționăm să 1 
con st-u îm un local soecraî penttv i 
incubator Copcc’tctec noului ineu-' 
botor va fi de 8.000 ajc.

Din valorificarea celo- peste, 
12.000 păsări pe co e ne-om prepus j 
să le vrem în acest On co si dini 

vom reaVzc ve-'tu*’rt

GH. STOICA
președintele 

gospodăriei colective din Cîrja, 
raionul Birlad

Cursuri 
eu crescătoarele 

de păsări
An de an în regiunea Cluj tot 

mai multe gospodării colective își 
înființează terme de păsări. Docu
mentele Consfătuirii pe țară a țăra
nilor colectiviști ce a avut loc la 
București, constituie un bogat pri
lej de învățăminte, care aplicate in 
condițiile specifice gospodăriilor co
lective din regiunea noastră vor a- 
sigura - obținerea unor rezultate 
bune atic în ce privește mărirea 
fermelor de păsări, ca și în ridica
rea producției de ouă și de came 
de pasăre.

La obținerea unor bune rezultate 
în sectorul avicol un rol important 
il au cadrele de îngrijitori.

Pentru, o temeinică însușire a 
metodelor de hrănire și îngrijire a 
păsărilor, secția agricolă a sfatului 
popular al regiunii Cluj, în colabo
rare cu comitetul regional al fe
meilor, a organizat un curs a cîte 
10 zile la Centrul avicol Copăceni 
din raionul Turda. Aici, au fost șco
larizate pînă în prezent 150 de în
grijitoare de păsări din gospodăriile 
colective. în tematica acestor 
cursuri, pe lîngă problemele legate 
de creșterea, îngrijirea, furajarea 
puilor etc. au fost incluse și teme 
practice legate de problemele ară
tate.

în una din cele 10 zile de curs, 
îngrijitoarele vizitează marea fermă 
de păsări de la gospodăria de stat 
Bădeni, raionul Turda, unde pot să 
vadă în mod practic cum se face 
creșterea păsărilor la efective mari.

Cursul cu Crescătoarele de păsări 
de la Copăceni a început încă din 
luna noiembrie a anului trecut și 
va continua pînă în luna iunie 1962. 
Pînă la această dată, se vor școla
riza 318 îngrijitoare.

Prin acest curs, aproape toate 
gospodăriile agricole colective din 
regiune care cresc păsări anul a- 
cesta vor avea cite o îngrijitoare 
școlarizată.

Ing. IACOB POJAR 
corespondent

Gospodăria colectivă din comuna Berv eni, regiunea Maramureș, a dezvoltat 
mult ferma de păsări. In fotografie : unul din Îngrijitori dlnd grăunțe păsă

rilor din rasa Rhode Island.

AU HOTĂRÎT să se UNEASCĂ
ni. • •dor
cele doL
colective

Din inițiativa orga- 
de partid din 

uă gospodarii 
din comuna 

Boghești. raionul Ad- 
jud, in gospodăria 
colectivă „8 Martie" 
Boghești și gospodăria 
colectivă _A 10-a ani
versare a Plenarei C C. 
al PM.R. din 3-5 mar
tie 1949" din satul 
Chîțcant. comuna Bo
ghești. alele acestea au 
avut loc adunări gene
rale unde membrii 
colectiviști din ambele 
gospodării au hotărît 
să se unească într-o 
singură gospodărie 
mare și puternică, care 
să aibă sediul la Bo
ghești. satul de centru 
al comunei.

Cele două gospodării 
colective din comună 
au luat ființă in anul 
1959. La început am
bele aveau o suprafață 
mică de teren $j un 
număr restrins de fa
milii. Pe parcurs însă,

prin munca politică 
desfășurată, aceste gos
podării s-au dezvoltat 
și întărit simțitor, a- 
jungind să cuprindă 
toate familiile din sa
tele : Boghești de Jos, 
Boghești de Sus. Chiț- 
cani și Plăcințeni. La 
toate acestea au contri
buit, de asemenea, și 
rezultatele frumoase 
obținute de membrii 
colectiviști față de cei
lalți țărani muncitori, 
care mai erau încă in 
întovărășirile agricole.

Membrii colectiviști 
din cele două gospodă
rii colective luînd cu
noștință de recoman
dările și indicațiile 
date de partid de a 
se constitui gospodării 
colective mari 
peste 1.000 de
teren, pentru a pu- . 
tea obține rezultate 
și mai bune, au hotâ- 
rft în ambele adunări 
generale să se unească

cu
ha.

Dezvoltă fermele de animale
Gospodăria noastră este tînărâ și nu 

prea mare. Cu toate acestea, îndru
mată de Organele de partid și avînd 
sprijinul statului, în cei doi ani scurși 
de ia înființare, nai cm izbutit să dez
voltăm, alături de sectorul-vegetal, și 
creșterea animalelor. Lucrul acesta se 
poate vedea și din faptul că in’anul 
trecut gospodăria a realizat din «ceas
ta ramură de producție un venit bă
nesc de peste 200.000 de lei.

Bazați pe rezultatele obținute, pre
cum și pe recomandările Consfătuirii 
pe țară a țărănilor colectiviști, in pla
nul de producție pe anul acesta ne-om 
propus să dezvoltăm și mai mult sec
torul zootehnic. Astfel, pînă la sfîrși- 
tul anului vom ajunge să avem în pro
prietate obșt^gscă 137 ^e-bgvkipj 4Q0 
de ovine, 50 de scroafe de prăsilă, 
precum și un însemnat număr de pă
sări. Sporind o dată cu efectivele și 
producțiile, ne-am prevăzut, de ase-

ÎN GRĂDINA
DE LEGUME

Grădina de legume a gospodăriei 
colective „Alexandru Cuza” din Ur- 
ziceni, va ajunge în acest an lă 21 
ha. Toată această suprafață a fost 
fertilizată cu 500 tone gunoi de 
grajd. De altfel, grădina de legume 
va aduce colectiviștilor primele ve
nituri cît de curînd. Ele vor fi ob
ținute din valorificarea cepei cul
tivate astă toamnă pe un hectar și 
a usturoiului cultivat pe 3.000 m.p. 
de teren.

O muncă susținută se desfășoară 
în sere, unde pentru asigurarea ma
terialului săditor de roșii (roșiile 
timpurii vor ocupa 5 ha) s-au folo
sit la însămînțări soiuri de înaltă 
productivitate.

Printre grădinarii fruntași ai gos
podăriei se află Mihai Constantin, 
Nicolae Petcu, Petru Bargan și alții.

GHEORGHE GHEORGHIU 
corespondent 

într-o singură gospodă
rie colectivă.

Important este, de 
asemenea că, la aceas
tă veste, și colectiviștii 
din satul Bidești, comu
na Boghești. au cerut să 
se unească și ei tot cu 
gospodăria colectivă de 
la Boghești. în felul 
acesta gospodăria co
lectivă din Boghești 
posedă acum peste 
1.500 ha de teren reu
nind toate familiile din 
cele 5 sate mai sus 
amintite.

Concomitent cu a- 
ceasta șl țăranii mun
citori din celelalte sate 
ale comunei: Prise- 
cani, Iugani, Pleșești, 
Tăbăcești și Valea cu 
Apă, au hotărît să se 
unească și ei într-o 
gospodărie colectivă 
mare ș,- puternică în 
locul celor patru gos
podării mici existente 
înainte.

C. HORINCEANU 
corespondent

menea, ca în 
pe bază de 
lapte,'■ 700 kg de lină, 120 de porci 
grași, 1.140ffcg de carne de pasăre ș.a.

Obținind atît din producția vegetală 
cît ți din cea animală însemnate ve
nituri bănești, gospodăria va repartiza 
membrilor, așa după cum prevede 
planul, în afară de produse, 
15,50 lei, la ziua-muncă.

1962 să vindem statului 
contract 34.000 litri de

cîte

LUCA MIHAI
colectivist, th G.A.C. 

din satul Tabăra, regiunea Iași

, i a.,.if-"’

întreprinderile regionale

„AGROSEM"
vînd în piețe, tîrguri și centre comunale 

pomi fructiferi 
din cele mai bune specii și soiuri.

Pomii sînt produși în pepinierele statului 
și-i puteți procura la prețul de lei 4,75 bucata.

Procurați-vă din timp 
pomii necesari gospodăriei dvs.!

D ' $

Sporește 
patrimoniul viticol
în cele trei gospodării agricole co- . 

lective din comuna Jarișteă, răidnul 
Focșani, au avut loc zilele acestea, " 
adunări generale pentru dărbatefea 
obiectivelor propuse în planul anual i 
de producție pe 1962.

Ținind seama’ de recomandările '■ 
Consfătuirii pe țară a țăranilor co ; 
lectiviști — la care a participat și 
președintele lor — mai mulți Colecti
viști de la G.A.C. „21 Decembrie’’ Cu 
prilejul dezbaterii planului de pro
ducție, au venit cu propuneri pre
țioase. Aceste propuneri se referă, .. 
în special la dezvoltarea patrimoniu- , 
lui viticol prin plantarea de vițe țio- ■ 
bile pe suprafețe cît mai întinse. S-ă ■ 
hotărît ca în primăvară să se plăti- ■ 
teze aici 50 ha cu viță nobilă din ; 
care 25 ha numai pentru struguri di . 
masă, în care scop încă din toamnă 
au fost desfundate, cu tractorul „Ki- 
rov“, 62 ha. teren.

Unificîndu-se de curînd cu gospodă
ria „Horia, Cloșca și Crișan", gos
podăria colectivă „Steaua Roșie” 
și-a propus sarcini sporite, pe mă
sura puterilor unite ale colectiviști
lor. în planul de producție pe acest 
an, gospodăria a prevăzut să plan
teze 40.000 fire viță și 2,5 hă cu 
pomi fructiferi.

Cea de-a treia gospodărie din Jâ- 
riștea, „Unirea Principatelor", Și-a 
prevăzut în planul anual de produc
ție să obțină în medie la ha. 8.500 
kg. struguri de pe cele 130 hectare 
de vie, 2.000 kg. grîu la ha de pe 
cele 60 hâ, iar pentru refacerea pa
trimoniului viticol, colectiviștii de 
aici s-au angajat să planteze încă 5 
ha vie și să completeze 15.000 goluri 
în vii.

EMIL STANCIU 
corespondent

Prin muncă unită - 
un trai tot mai 

îmbelșugat
In anul trecut, membrii gospodăriei 

colective „Cel de-al Ul-leo Congres al 
F'.M.R." din hlegdțești, raionul Buhuși, 
s-au bucurat de roade bogate. Apli- 
cind in practică cunoștințele dobîndite 
la cursurile agrotehnice, ei au obținut ■ 
o producție medie de grîu de 1,850 kg 
la hectar, iar la porumb de peste 
2.600 kg boabe la hectar. Dezvoltind 
și alte ramuri de producție și îndeosebi 
zootehnia, gospodăria, deși tînâră, a 
asigurat colectiviștilor venituri frumoase 
și a mărit simțito-r fondul de bază. Ast
fel, în anul 1961 au fost repartizate 
membrilor la ziua-muncă cîte 4,900 kg 
grîu, 5 kg porumb, 10 lei în numerar 
precum și alte produse.

Colectivistul Ion Gh. Luca, bună
oară, pentru cele 467 zile-muncă efec
tuate împreună cu nevasta în gospo
dăria colectivă a primit 2.289 kg 
grîu, 2.335 kg porumb, 140 kg fasole, 
22,550 kg zahăr, 2.381 kg nutreț pen
tru vite și 4.670 lei, însemnate canti-. > 
tăți de produse și sume de bani au.’ 
primit și Alexandru Ciobanu, Valeria 
Macovei, Gheorghe Virlan și numeroși 
alți colectiviști.

C. STOICESCU
corespondent

Două milioane șasezeci și opt mii lei

DE LA CULTURA TUTUNULUI
« Gospodăria agricolă colectivă „6 MARTIE" din comuna Bi- << 
>> led, regiunea Banat, a obținut de pe cele 82 ha cultivate cu
<< tutun în anul 1961, cantitatea de 160.702 kg tutun din soiul Ba- << 
>> nat, revenind la hectar o producție de 1.960 kg.
<< Acordînd o atenție deosebită lucrărilor de preindustrializare :
>> dospit, uscat, ales și păpușit, din cele 160.702 kg tutun obținute, <<
<< 93.369 kg au fost de clasele I—III, revenind un preț mediu pe ii
>> kg de 10,62 lei. «
<< Gospodăria mai primește sporuri pentru contractul de lunga $$
>> durată și calitate, în valoare de 347.327 lei, precum și 13.272 lei «

pentru transport. " >>
<> Cu aceste sporuri fiecare kilogram de tutun a fost valorificat « 
« cu 10,87 lei. »

în total gospodăria primește pentru tutunul obținut de pe « 
$$ cele 82 ha 2.068.599 lei, revenind la hectar un venit brut de >> 
?? 25.103 lei. : «
» GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE, CULTIVAȚI CÎT ti 
« MAI MARI SUPRAFEȚE CU TUTUN, RESPECTAȚI ÎNTOCMAI...« 
/> INDICAȚIILE DATE DE TEHNICIENI Șl VEȚI OBȚINE 1MPOR-
« TANTE VENITURI BĂNEȘTI. »

AțiCUItAtfA FACULTATIVA PAU5ALA 
PFHTPU COLECliVi'STi

.inc/teÂaZi ja&Jtaî&Ae jvaudatfe.



La Geneva

Lucrările Comitetului celor 18 state
La 28 martie a avut loc prima 

ședință a comitetului care studiază 
măsurile necesare pentru a se ajun
ge la destinderea internațională. A- 
cest comitet a fost creat în urma 
hotărtrii Comitetului celor 18 state, 
la propunerea delegației R. P. Ro
mîne.

Comitetului plenar i-a fost prezen
tată spre examinare de către dele
gația R. P. Polone, o problemă de 
importanță vitală a cărei soluționare 
este menită să contribuie la reali
zarea acordului cu privire la dezar
marea generală și totală. Este vorba 
de crearea în centrul Europei a unei 
zone denuclearizate, ca și într-o se
rie de regiuni ale lumii. Ideea creă
rii de zone denuclearizate și-a găsit 
expresia în cuvîntările rostite de 
mulți delegați în cursul lucrărilor 
Comitetului celor 18 state.

Crearea unor zone denuclearizate 
ar sluji cauzei păcii și dezarmării ge
nerale, ar contribui la înlăturarea pe
ricolului izbucnirii unui nou războL 
In acest sens, ministrul Afacerilor Ex
terne al țării noastre, Corneliu Mă
nescu, a spus, printre altele, în cu
vîntarea sa la prima ședință a comi
tetului care studiază măsurile nece
sare pentru a se ajunge la destin
derea internațională : „Delegația ro
mînă, așa cum am avut prilejul să 
subliniez în declarația din 20 mar
tie, consideră că sarcina principală 
căreia Comitetul nostru trebuie să-i 
consacre toate eforturile este elabo
rarea neîntîrziată a unui tratat cu 
privire la dezarmarea generală și to
tală'. Ministrul de Externe al R. P. 
Romîne a spus că guvernul romîn se 
declară totodată în favoarea tnfăp- 
turii oricăror altor măsuri menite să 
contribuie la destinderea încordăm 
internaționale, să ducă la întărirea 
încrederii între state și să favorizeze 
în felul acesta dezarmarea generală 
și totală. Acum este de cea mai 
mare importanță, a spus Corneliu Mă
nescu, să stabilim acele proble*e e- 
sențiale in care trebuie să se fa mă
suri viztnd reducerea tensiunii inter
naționale — măsuri care «înt i«m 
rate în memorandumul prezentat de 
Uniunea Sovietică la 26 septeabne 
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Guvernul Republicii Populare Ro
mine, a subliniat Corneliu Mănescu. 
acordă o atenție deosebită înțelegeri
lor pe plan regional, inclusiv creă
rii unor zone denuclearizate in Eu
ropa, Africa și alte părți ale lumii, 
socotind că înfăptuirea unor astfel de 
măsuri ar reprezenta o contribuție 
substanțială la rezolvarea problemei 
dezarmării, la înlăturarea pericolului 
izbucnirii unui nou război. Poziția ță
rii noastre în această problemă a fost 
recent reafirmată în răspunsul guver
nului romîn adresat secretarului ge
neral provizoriu al O.N.U„ în legă
tură cu rezoluția 1664 adoptată la 
a 16-a sesiune a Adunării Generale 
a Organizației Națiunilor Unite.

Declarând că Republica Populară 
Romînă susține propunerea guvernu
lui polonez de creare în Europa cen
trală a unei zone denuclearizate, mi
nistrul Afacerilor Externe al țării 
noastre a declarat că adoptarea unor 
măsuri similare în alte regiuni ale 
globului ar contribui la întărirea 
securității internaționale. El a rea
mintit de propunerile din 1957 ale 
guvernului romîn menite să ducă la 
realizarea unei înțelegeri intre state
le regiunii balcanice în vederea asi
gurării păcii în această regiune. Dez- 
voltînd propunerile sale din 1957, gu-

vernul romtn a susținut în declarația 
sa din 7 iunie 1959, necesitatea trans
formării regiunii din sud-estul Euro
pei intr-o zonă lipsită de arme ato
mice.

Ministrul Afacerilor Externe al ță
rii noastre a arătat în cuvîntarea sa, 
sublinierea președintelui Consiliului 
de Stat al R, P. Romine și conducă
torul delegației romîne la a 15-a se
siune a Adunării Generale a O.N.U., 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej: 
„Am formulat propunerile noastre cu 
convingerea că regiunea balcanică 
poate fi transformată într-o zonă a 
păcii, fără armament atomic, rampe 
de lansare a rachetelor și baze mi
litare străine. Aceasta ar corespunde 
in cel mai Înalt grad intereselor fun
damentale ale popoarelor țărilor bal
canice și ar depăși cu mult ca impor
tanță limitele acestei regiuni geogra
fice".

In încheierea cuvîntării sale, Cor
nelia Mănescu a spus că delegația ro- 
mînă propune ca Comitetul plenar 
să Înscrie pe ordinea de zi studierea 
și stabilirea cu prioritate a măsuri
lor care să ducă la constituirea de 
zone denuclearizate, în diferite re
giuni ale lumii, ca un pas insemnat 
in direcția destinderii și a realizării 
dezarmării generale și totale.

f
Aduse cu

ciobanii 
centrele 
seara se

elicoptere!e
Aproape tot timpul anului 

cutreieră munții, departe de 
populate. Undeva în vale 
aprind luminile cluburilor colhozuri
lor, trecătorii sint atrași de firmele 
$i afișele cinematografelor si biblio
tecilor. Dar aici, in creierul munților 
Kirghiziei, la o altitudine de 2 000— 
3.000 m viscolește, șuieră vintuL»

Ctt de necesară este in asemenea 
zile o carte bună. Dar cum să ți-o 
procuri pe timp de iarnă 1

Bibliotecarii din centrul raional 
Bazar-Kurgan au găsit o soluție. Pen
tru ciobanii care își petrec iarna în 
munți au înființat abonamente Ia bi
blioteca raională. In felul acesta fie
care cioban poate primi acum cărți 
prin poștă. Dar adesea cărțile nu pot 
fi aduse pe cale obișnuită. Atunci în 
afutorul bibliotecii vin piloții care 
fac curse pe liniile locale cu elicop
tere $i avioane sanitare.

Universități populare agricole

Sprijin eficace gospodăriilor agricole colecthe 
in campania agricolă de primâiara 

(Urmare din peg. l-o) je

0 NOUĂ OPERAȚIE AMERICANĂ 
DE „CURĂȚIRE" IN VIETNAMUL DE SUD

Vietnamul de sud, pe care ameri
canii l-au blagoslovit cu regimul 
dictatorial al lui Ngo Dinh Diem a 
cunoscut diverse „operații de cură
țire". Așa se numesc raziile care se 
țin lanț la orașe și ia sate și care se 
termină cu întemnițarea a sute de 
mii de cetățeni. Așa se numește de
portarea a sute de mii de familii 
țărănești în așa zisele „zone ale 
prosperității" care seamănă cu lagă
rele de concentrare. Așa se numește 
asasinarea a suie de mii de oameni 
care nu-s pe plăcui regimului dicta
torial. La începutul acestui an popu
lația sătească a Vietnamului de sud 
a avut nefericitul prilej să facă 
cunoștință cu un nou sistem de 
„operație de curățire" executată tot 
după un brevet american.

Cetățenii au constatat că avioanele 
americane care zboară de-a lungul 
pădurilor și satelor în care se bănu
iește că s-ar ascunde patrioți nu mai 
aruncă bombele cu napalm care in
cendiază pădurile ci un fel de praf. 
La ce servește acest praf s-a putut 
afla foarte curind. El avea aceeași 
menire ca a bombelor incendiare 
numai că lucra „mai curat", cu 
mai puțin zgomot și cu efecte mult 
mai distrugătoare. Praful respectiv 
distruge vegetația pe locul unde 
cade. La început, arăta revista ame
ricană „News-week", autoritățile 
intenționau ca, prin acest sistem, să 
curețe de vegetație regiunea de jun
glă din apropierea autostrăzilor 
militare pentru a îngreuna acțiunile 
partizanilor im pot-, va mișcărilor de 
trupe. Pe urmă însă, ..dindu-și seama 
de eficacitatea sa~, operația s-a ex
tins. In prezent aceste substanțe 
chimice care distrug vegetația se 
împrăștie in regiunile muntoase ca 
și in regiunile de șes care se află 
sub controlul patrioțiior.

Iată, așadar, o nouă mostră a mult 
lăudatului ajutor american. Mijloa
cele moderne sint folosite nu pentru 
a face să crească recoltele, ci pentru 
a le distruge. Nu pent-u a îndestula 
populația, ei per.tns a o înfometa. 
Autorul acestei rni-șere ..operații' 
este generalul de brigadă Staley din 
armata Statelor Vunite care împre
ună cu U-W de .conssherâ', de acee
ași origină s-a instalat Ic Saigon și 
născocește aierex alte mijloace de 
distruges pmr—• ■ putee infringe 
lupta sud-denamezdor împotriva 
ocspanțiior :—.e—,-sm și c slugilor 
lor. Staley i, -.-iste fa mod deosebit 
pe muncitor:-. și ti-zm sud-vietna- 
mezi. pe~.t—i ei 5s’. "fadxrile lor se 
recrutează .4-—.aoe se euberure, pen- 
tr« că toate -niri—le facte spre a-i 
faspărmfat* -exșesc si împiedice 
fuga lor fa regaxsle controlate de 
patnoți.

■b exe dens isbnspUitor că, fa 
rfadai far. . ș. farsa» Q
x-**r pe Salep pe Xri»jesul : 
di-rrmi Apr DnA Daca*. 
nșiiLiitir. aafa K’Mni i a» por.

. datorește pe lingă noua tactică a 
„pămîntului pîrjolit" menită să-i în
fometeze și așa-zisa „reformă agrară" 
din Vietnamul de sud, unică în felul 
ei, care nu avea decit același scop de 
înfometare și distrugere a țăranilor 
săraci. In anii războiului pentru eli
berare, cînd marii proprietari fun
ciari au fugit la orașe părăsindu-și 
moșiile, guvernul rezistenței națio
nale a împărțit 410.000 hectare 
pămînt fără stăpîn la 300.000 de 
țărani săraci. La semnarea armisti
țiului — în 1954 — suprafața pămân
turilor împărțite ajunsese la 700.000 
hectare.

Cu sprijinul americanilor puterea 
în Vietnamul de sud a fost acapa
rată de guvernul dictatorial. Acesta 
a anulat împroprietăririle, decretînd 
o așa zisă „reformă agrară" cu sens 
invers. Căci prin această „reformă" 
se repun marii latifundiari în 
stăpînirea moșiilor. Țăranii au în
cercat să se împotrivească depose
dării lor de pămînt. Sute de mii de 
țărani au fost cu acest prilej asasi
nați, întemnițați, torturați sau de
portați în „așezări" speciale și trimiși 
la munci forțate împreună cu fami
liile lor.

„Consilierii" americani l-au spri
jinit din plin pe dictatorul sud-viet- 
namez atît în îndeplinirea acestei 
„reforme agrare" de un tip deosebit 
cît și în măsurile de represiune îm
potriva populației care i se împo
trivea.

Noua „operație" de curățire căreia 
i se face acum reclamă in ziarele 
americane nu-i decit ridicarea la o 
treaptă mai înaltă a mijloacelor cu 
care se încearcă a se infringe rezis
tența poporului sud-vietnamez. Folo
sirea tacticii „pămîntului pîrjolit" nu 
va face insă decit să mărească ura 
poporului împotriva dușmanilor săi 
dinăuntrul și dinafara țării șj să-l 
facă să lupte cu și mai mare îndâr
jire pentru eliberarea sa.

Ie t

SPORT «

Pentru un deplin succes al crosului 
de mase „Să întîmpinăm 1 Mai“

Din nou în această primăvară ze
cile de mii de tineri iubitori ai spor
tului din satele țării sînt chemați la 
startul unei întreceri devenită tradi
țională : crosul de mase „Să întîm- 
pinăm 1 Mai“. An de an crosurile 
de mase au însemnat întreceri avîn- 
tate, pline de elan tineresc, consti
tuind un minunat prilej de atra
gere și de mobilizare a unui număr 
cît mai mare de tineri și oameni 
ai muncii de la orașe și sate în prac
ticarea sportului. Nu trebuie uitat, 
de asemenea, faptul că aceste cro
suri de mase au scos la iveală nu
meroși tineri alergători de talent, 
pepinieră valoroasă a atletismului 
nostru. De aceea, se impune ca o 
sarcină importantă atragerea unui 
număr și mai mare de participanți, 
cei mai buni alergători din asocia
țiile sportive urmînd a fi luați în 
evidența secțiilor de atletism, iar a- 
colo unde acestea nu există încă, să 
se acorde toată atenția continuei 
lor pregătiri.

Conform regulamentului elaborat 
în acest an de Consiliul general 
U.C.F.S., de organizarea întrecerilor 
din cadrul crosului „Să întîmpinăm 
1 Mai“ se ocupă consiliile regionale 
și raionale U.C.F.S. și cluburile 
sportive. în etapa I, etapa pe aso
ciație, înscrierea, pregătirea partici- 
panților și organizarea întrecerilor 
revin asociațiilor sportive. Este de 
dorit ca fiecare consiliu al asocia
țiilor sportive să mobilizeze pe par
ticipanți din vreme și să organizeze 
2—3 alergări cu caracter de antre
nament, care fără îndoială că vor 
fi de un real folos concurenților, îi 
vor familiariza cu traseul, cu con
dițiile specifice alergărilor, îi vor

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
• Potrivit unor știri din Algeria, publica Arabă Siria și unitatea ei“, 

ultracolonialiștii își continuă acțiu- armata a luat puterea în mîinile sale 
nile criminale în principalele orașe „pînă cînd va fi transmisă unui gu- 
algeriene. numărul victimelor ridi- .vern care va fi format din elemente 
cindu-se in ultimele zile la 17 morți . devotate și credincioase revoluției".1 
și 88 răniți

j • Ministrul 'Afacerilor Externe al
• In noapte* de 27 spre 28 mar- U.R.S.S-., A. A. Gromîko, a oferit la 

tie, asasinii din „Organizația armată 27 martie o recepție în cinstea dele- 
secretă” au sărîrșit un act bandi
tesc împotriva sediului organizației 
Partidului Comunist Francez din a- 
rondismentul 18 al capitalei Franței. 
Cu lovituri de pumnal a fost omorât 
comunistul Georges Basoch. iar to
varășul său Joseph Martin a fost 
grav rănit.

gațiilor țărilor socialiste care parti
cipă la lucrările Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare.

five în campania agricoli de pri
măvară un rol important il an me
canizatorii din S.MT.-nrl Pentrn a 
putea duce la bun sfirșit sazcfafle 
sporite conducerile SALT.
să ia măsuri pentru ca întreg ■tt- 
lajul agricol să fie sezs -.'.-ț 
stabilindu-se de comun acord cu 
conducerile gospodăriilor colective 
terenul unde vor lucra, owmenii 
care-i vor ajuta etc. Este necesar 
ca, acolo unde este nevoie, să se 
facă cît mai rapid reîmpărțire* 
tractoarelor și mașinilor potrivit 
noilor condiții create de colectivi
zarea agriculturii

Timpul scurt care a rămas pen
tru efectuarea muncilor in timp, 
cere din partea fiecărui tractorist 
să folosească la maximum capacita
tea de lucru a tractoarelor și ma
șinilor agricole. Este necesar să se 
lucreze în schimburi prelungite îi 
să se organizeze la un număr cit 
mai mare de tractoare ir.
două schimburi. Bineînțeles că exe
cutarea într-un timp mai rapid de- 
cît în aiți ani a diferitelor munci 
agricole de primăvară nu trebuie 
să presupună citași de puțin ne
glijarea calității lor. Fiecare trac
torist este obligat să respecte cu 
strictețe indicațiile date de agrono
mul gospodăriei, al S.M.T„ sau bri
gadierul de cîmp. Legătura cit mai 
strînsă între brigada de cimp șt cea 
de tractoare este o verigă irr.pcr- 
tantă în lanțul măsurilor mer.re 
să ducă’la obținerea unor recolte

• Comandanții forțelor armate te
restre, aeriene și navale din Argen
tina au dat publicității un comuni
cat în care declară că „în virtutea 
situației extrem de grave”, cer pre
ședintelui republicii să renunțe la 
funcțiile sale.

ajuta să-și îmbunătățească rezis
tența etc.

în acest an crosul „Să întîmpi
năm 1 Mai" se desfășoară în trei 
etape. Etapa I, pe asociații spor
tive, se va desfășura între 1—15 a- 
prilie 1962 și pentru buna ei orga
nizare trebuie luate cele mai indi
cate măsuri, astfel îneît să se asi
gure o participare superioară ani
lor precedenți.

Etapa I pe asociație sportivă se 
organizează pe următoarele cate
gorii și distanțe : pentru categoria 
junioare — alergare pe o distanță 
de 400 metri; pentru categoria ju
niori alergare pe o distanță de 800 
metri. Pentru categoria senioare a- 
lergarea se va desfășura pe o dis
tanță de 500 metri. La categoria 
seniori se va alerga pe o distanță 
de 1.000 metri.

Desfășurarea probelor se va face 
în ordinea următoare : junioare, ju
niori, senioare, seniori. Primul cla
sat la fiecare probă în parte va fi 
declarat cîștigător al fazei pe aso
ciație.

La etapa de cros pe asociații spor
tive au dreptul să participe toți ti
nerii și ceilalți iubitori de sport din 
satele noastre, din unitățile agricole 
de stat, școli agricole, stațiuni de 
cercetări, uzine de reparații etc. cij 
condiția să fi fost admiși la vizita 
medicală.

La etapa a II-a participă numai 
cîștigătorii etapei pe asociații spor
tive, la cele 4 categorii arătate.

Regulamentul prevede că nu au 
dreptul să participe la întrecerile 
acestui cros sportivii clasificați de 
categoriile a II-a, I și maeștri ai 
sportului la probele de alergări, 
Sînt considerați juniori (junioare) 
participanții născuți în anul 1944 și 
mai tineri.

Etapa a II-a interasociații pe lo
calități se va desfășura în ziua de 
22 aprilie 1962, participanții urmînd 
să-și dispute întîietatea pe urmă
toarele distanțe : junioare — 500 
m ; juniori — 1.000 m ; senioare — 
800 m; seniori — 1.500 m. La a- 
ceastă etapă concurenții se vor le
gitima cu buletinul de identitate și 
carnetul de membru U.C.F.S.

Cîștigătorilor din fiecare etapă le 
vor fi oferite premii în materiale 
sportive și diplome.

Consiliile regionale, raionale 
U.C.F.S. trebuie să acorde și în a- 
cest an o atenție deosebită asigu
rării condițiilor tehnice și organi
zatorice desfășurării crosului „Să 
întîmpinăm 1 Mai" astfel ca în fie
care asociație sportivă sătească a- 
ceastă tradițională manifestare spor
tivă de masă să fie încununată de 
un deplin succes.

n
Nu Mi butelia lingă sursa 
de cMurâ.
Nu depozitari materia'e uflamabile 
Ungă Qdl.

PERICOL DE EXPLOZIE 
PERMANENT /

R
T5

O masă consistentă 
și hrănitoare

prepara din gama variată de paste făinoase 
(macaroane, spaghete, tăiței, fidea și mărun

țișuri) produse de fabricile:

„VICTORIA" — Sibiu
„GH. DOJA" — Brașov
„FRUCTUS" — Timișoara
„PARTIZANUL" — Craiova
„DUNĂREANĂ" — Galați
„VULTURUL" — Ploiești
„CONSTANTIN DAVID" — București
„STEAUA ROȘIE" — Slatina

Se prepară ușor și repede în orice gospodărie. 
Se găsesc în permanentă de vînzare la toate maga
zinele alimentare, precum și la cooperativele de 

consum

I

X

INHtEDUINTEAZÂ 
IK FIECARE ZI PERIA 
Șl PASTA DE DINȚI»

cît mai bogate.
Ținînd seamă de timpul înaintat 

în care ne aflăm, recomandăm tu
turor gospodăriilor colective să fo
losească acum în primăvară, la 
maximum, pe lingă mijloacele me
canizate ale S.M.T.-ului și atelajele 
proprii.

Gospodăriile agricole de stat pot 
și trebuie să acorde și ele un spri
jin substanțial gospodăriilor agricole 
colective în campania de primăva
ră. In prezent există" numeroși 
ingineri și tehnicieni din G.A.S. 
care ajută noile gospodării colective 
în buna organizare a producției 
agricole. Cadrele de specialiști din 
G.A.S. trebuie să acorde colectiviș
tilor pe toată durata campaniei 
asistența tehnică de care au ne
voie. De asemenea, G.A.S. sînt da
toare să pună la dispoziția gospo
dăriilor colective cantități sporite 
de semințe cu productivitate ridi
cată, îndeosebi de porumb hibrid, 
material săditor pomicol și viticol, 
animale de prăsilă.

In campania agricolă din primă
vara aceasta toate forțele trebuie 
îndreptate spre sprijinirea și îndru
marea țărănimii colectiviste în 
scopul executării exemplare a mun
cilor agricole. In felul acesta toate 
gospodăriile colective vor putea ob-

Uzinele Electronica București
Str- Baicului nr. 82, telefon 12-19-40

In dorința de a organiza în cît mai bune condiții 
prezentarea produselor, Uzinele Electronica au des
chis două magazine proprii in București:

Str 13 Decembrie, nr. 2. și
Cal. Griviției. nr. 342

unde se va face prezentarea produselor uzinelor, pre
cum și desfacerea produselor.

In aceste unități se găsesc in permanență tehnici 
eni și specialiști ai Uzinelor Electronica, care vor da 
solicitatorilor indicații tehnice pentru utilizarea apa
ratelor de radio.

De asemenea, a deschis în București două maga
zine în :

Str. Stavropoleos, nr. 8 și
Str- Aristide Briand, nr. 8

unde vor fi expuse și puse în vinzare piese pentru 
aparate de radio din stoc disponibil la prețurile sta
bilite de Ministerul Comerțului.
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G. A. S. ROSETI
>> cu sediul în comuna Roseți, raionul Călărași, 

telefon 257 Călărași
$$ vinde fără repartiție
» pentru sectorul socialist și la particulari
| PRIN VIRAMENT SAU NUMERAR

>> numai pomi calitatea I din următoarele specii:

CAIȘI, PRUNI, PIERSICI
| Soiuri autentice superioare
■. Pentru informații suplimentare a se adresa direct 
« la G. A. S. Roseți

GOSPODARII AGRICOLE DE STAT! 
GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE!
Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira

ment, cu următoarele produse:

■— Cheag lichid j

>—< EJnsoare galbenă de căruță tip Teleajen ;

— Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA" — București, Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29.

„AGRICULTUPA NOUA", organul Ministerului Agriculțurii și al Comitetului Central, al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și ihstitutiile agricole. Apare bisăptămînal. Bedaotia ri AdmiDbtMtisi Biata Scîpteii nr, & București. Telefonj 17.60.1Q 
Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii.


